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ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMiNĂ

O construcție nouă In sat — o școală, un cămin cultural, un dis­
pensar — a devenit lucru obișnuit, fără de care imaginea satelor noas­
tre de azi nici nu poate fi concepu tă. Fiecare an aduce pe această linie 
schimbări, gospodarii se sfătuiesc în adunările populare asupra nevoilor 
comunei și hotărăsc ce construcții vor ridica prin contribuția lor bă­
nească și cu ajutorul efectiv al cetățenilor la desfășurarea lucrărilor, 
construcții care să corespundă posibilităților locale.
Noul an în care am intrat aduce 

și în această privință pe lingă obiec­
tivele începute anul trecut și care 
trebuie terminate, noi obiective în 
plan, a căror construcție abia înce­
pe. Și într-un caz și în celălalt, se 
impune aceeași preocupare din par­
tea sfaturilor populare, aceeași grijă 
din partea gospodarilor satelor pen­
tru bunul mers al lucrărilor pe a- 
ceste șantiere din comune.

Dacă ne-am referi la construcțiile 
obștești Ia sate, înălțate anul trecut 

L sau încă în curs de construcție, la 
realizări deci, ar trebui să vorbim 
despre majoritatea sfaturilor popu­
lare, deoarece pretutindeni a existat 
atenție față de construcții. O vădesc 
numeroasele înfăptuiri, dintre care 
vom aminti cîteva. în regiunea 
Bacău au fost date în folo­
sință, în primele trei trimestre ale 

trecut, 137 săli de clasă, 4 
culturale, au fost electrifi- 
de sate etc. în comunele ra- 
Călărași, au fost construite

anului 
cămine 
cate 60 
Ionului 
o școală cu 8 săli de clasă, alte 7 
săli de clasă, laboratoare noi în 
Roseți, Modelu, Ulmu și în orașul 
Călărași. în satele raioanelor dobro­
gene Hîrșova și Macin, s-au cons­
truit, anul trecut, 49 săli de 
în primul raion și 41 în 
doilea.

Aprecierile în legătură 
în folosință a obiectivelor

trebuie întregite însă cu cîteva e- 
xemple privitoare la felul în care au 
fost valorificate resursele locale și 
obținute astfel economii importante, 
în raionul Ilia din regiunea Hune­
doara, bunăoară, au fost terminate 
— dintre obiectivele votate anul tre­
cut — 4 școli de 4 ani și 3 cămine 
culturale, au fost electrificate două 
sate etc. în satul Rădulești, unde 
s-a construit o școală de 4 ani, de­
putății și comitetele de cetățeni au 
desfășurat o largă acțiune pentru 
valorificarea resurselor locale. Re­
zultatul reprezintă peste 30.000 lei 
economii. Aceeași sumă s-a econo­
misit și la construirea școlii de 4 ani 
din satul Dumbrăvița. De asemenea, 
eetățenii din Bărăști, raionul Hațeg, 
au confecționat 30.000 de cărămizi 
pentru școala de 4 ani pe care au 
construit-o, făcînd și importante 
economii.

cel

cu

clasă 
de-al

darea 
propuse

încet încet...
ajungi la sfîrșitul anului...
Așa au pățit gospodarii din Stru­

gari șl Bucșești, raionul Moinești, 
care au rămas cu construcțiile în ur­
mă, le-au terminat cu întîrziere mare 
de parcă au așteptat să se apropie 
cît mai mult de sfîrșitul anului (e vor­
ba de anul trecut) pentru a Ie da în

folosință. Șl pe unele sfaturi popu­
lare din raionul Călărași, regiunea 
București, și Adamclisi, regiunea 
Dobrogea, le-a prins iarna cu lucră­
rile neterminate, iar încetineala cu 
care s-au ocupat de ele le-a „ajutat" 
nu numai să ajungă la sfîrșitul anu­
lui 1963, dar să pășească cu restanțe 
și în 1964. In raionul Călărași, n-au 
fost terminate 6 școli, un cămin cul­
tural șl altele ; la Smîrdanul Nou și 
23 August din raionul Măcin, nu s-au 
dat în folosință sălile de clasă, 
privește staturile populare ale co­
munelor Abrud, 
bromir-Vale, Ion Corvin din raio­
nul Adamclisi, acestea n-au reușit 
să-și inaugureze noile cămine cultu­
rale, așa cum și-au propus.

Acestea și alte asemenea lipsuri, 
asemenea excepții, am zice față de 
preocuparea generală a sfaturilor 
populare, au mai multe cauze. Una 
din ele privește aprovizionarea cu 
materiale de construcție necesare 
șantierelor. E adevărat că în această 
privință sînt și unele greutăți cauza­
te de faptul că sfaturile populare ra­
ionale nu sprijină în suficientă măsu­
ră, nu intervin cu autoritate atunci 
cînd e necesar. Dar nu e mai puțin 
adevărat că și sfaturile populare co­
munale neglijează de multe ori acest 
aspect. La Strugari și Bucșești, co­
mune pe care le-am mai amintit, în­
tîrzierea cu care au fost terminate 
construcțiile se datorește in primul 
rînd tărăgănelii în aprovizionarea 
șantierelor cu țiglă, var, căpriori. Tot 
în regiunea Bacău — în comuna Bor- 
ca din raionul Piatra-Neamț — s-a 
manifestat și tendința de a se da altă 
destinație materialelor procurate pen­
tru o anumită construcție. In această
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comună, materialele de construcție 
pentru ridicarea unei școli în satul 
Mădei au fost tolosite la construcția 
unui pod. S-a mai întîmplat așa și în 
comunele Mărgineni și Negrești din 
același raion. Uneori, nu se vădește 
nici inițiativă și nici pricepere gospo­
dărească în folosirea resurselor lo­
cale, care ar ajuta la înlăturarea unor 
greută(i pe această linie. în comuna 
Abrud din raionul Adamclisi, de 
pildă, cărămida pentru construcția 
căminului cultural a fost cumpărată 
din afara raionului Ia un pref mai 
dicat decît cea care se fabrică 
plan local.

întîrzierea documentațiilor este 
altă cauză care a determinat rămîne- 
rile în urmă. în raionul Călărași, so­
sirea cu întîrziere a documentațiilor 
de la D.S.A.P.C. a făcut ca și mate­
rialele cu care trebuiau aproviziona­
te șantierele de la sate să sosească 
abia către toamnă (în comuna Mana- 
sia, bunăoară, școala n-a putut fi ter­
minată). La întîrzierea documentații­
lor s-a adăugat și lipsa unei asistențe 
tehnice permanente din partea servi­
ciului raional de arhitectură și siste­
matizare. D.S.A.P.C. Galati n-a vădit 
prea multă grabă în eliberarea auto­
rizațiilor 
probabil 
populare 
ciile lor
zare — au întocmit cu operativitate 
documentațiile. Tărăgăneala, care în­
seamnă de fapt o întîrziere de aproa­
pe o lună de zile, va aduce după sine 

a

de construcții, neapreciind 
faptul că unele sfaturi 

raionale — respectiv servi- 
de arhitectură și sistemati-

nerespectarea datelor de începere

(Continuare în pag. 2-a)

EXTINDEREA FOLOSIRII IZOTOPILOR RADIOACTIVI
Izotopii radioactivi produși în țara noastră sînt folosiți în tot mai mare măsură 

în industrie. La uzina de fire și Fibre sintetice de la Săvinești, de exemplu, a fost mon­
tată recent o instalație cu izotopi pentru reglarea și semnalizarea nivelului de umplere 
cu diferite substanfe a instalațiilor chimice. Tot pentru necesitățile producției s-au 
construit și montat numeroase aparate de măsură și reglaj cu radioizotopi Ia cuptoarele 
de geamuri ale întreprinderilor din Azuga și Scăieni și la cubilourile de fontă de Ia 
uzinele de tractoare din Brașov. In unitățile mari constructoare de mușini a fost intro­
dusă metoda defectoscopiei cu izotopi, cu care se urmăresc diferite aspecte ale pro­
ceselor tehnologice.

Tot cu ajutorul izotopilor în agricultură s-a studiat modul cum circulă unele 
substanțe nutritive în sol și în plante, ceea ce a permis să se stabilească date noi în 
legătură cu cultura plantelor și folosirea rațională a îngrășămintelor. (Agerpres).

Zilele trecute a luat ființă stațiu­
nea de mașini și tractoare Rm. Vîl- 
cea, care este înzestrată cu 130 de 
tractoare, 50 de combine 
șini agricole. Stațiunea 
raioanele Rm. Vîlcea și 
prezent se fac pregătiri 
lucrărilor de primăvară. Pentru a- 
ceastă campanie brigăzile sînt for-

mate din mecanizatori și mecanici 
cu înaltă calificare. (PETRICĂ PA- 
NAITESCU, funcționar).

LOCUINȚE DATE ÎN FOLOSINȚĂ
în primele zile din acest an 176 de fa- 

millii din Oradea s-au mutat în aparta­
mentele noilor blocuri. Printre oi întîlnim 
metalurgiști de la „înfrățirea", muncitori 
și tehnicieni de la fabrica de mase plas­
tice „Viitorul", feroviari și alții. Anul 
acesta la Oradea și în alte localități din 
regiune vor fi construite blocuri ce tota­
lizează peste 1100 apartamente.

★
în cartierul Republicii, constructorii băi- 

măreni au dat în această săptămînă în 
folosința oamenilor muncii primele două 
blocuri din aoest an care însumează 188 
de apartamente. într-unul din aceste 
blocuri s-au mutat familiile a 88 de sala- 
riați de la Combinatul chimico-metalur- 
gic din Baia Mare.

și alte ma- 
va deservi 
Horezu. In 
în vederea

NOUA POLICLINICĂ DIN GALAȚI

324 SATE ELECTRIFICATE j 

IN REGIUNEA HUNEDOARA j 
DEVA (coresp. R.L). — Din) 

fondurile bugetare și cu concur- j 
sul cetățenilor, anul trecut s-au j 
electrificat 40 de sate din regiu- j 
nea Hunedoara.

Toate localitățile din raza ora- J 
șului regional Deva sînt acum) 
electrificate, iar în cuprinsul re-j 

. giunii, se află 324 sate electrifi- J 
( cate. Pe baza măsurilor stabilite j 
j anul acesta se va extinde rețeaua j 
' electrică în 50 de sate hunedo- J 

rene.

I

GALAȚI (coresp. R.l.) Zilele trecuta 
harnicii constructori de la T.R.C.L.-Galați 
au predat, cu 150 de zile mai devreme, 
noua clădire a policlinicii orașului. Con­
struită potrivit celor mai moderne concepții 
clădirea se alătură noului ansamblu arhi­
tectonic al orașului Galați. In noul edi­
ficiu sanitar eor funcționa cabinete medi­
cale profilate tn specialități ca : chirurgie, 
interne, stomatologie, radiologie, precum și 
laborator farmaceutic.

TERENURI REDATE AGRICULTURII
BAIA MARE (coresp. R. 1.). In gospo­

dăriile agricole oolective din regiunea Ma­
ramureș se desfășoară o largă acțiune de 
punere în valoare a noi suprafețe. Astfel, 
anul trecut, prin desecări și defrișări de 
arborete, desființarea unor drumuri de 
hotar și prin alte lucrări asemănătoare 
colectiviștii au redat tn circuitul agricol 
peste 2500 hectare. Anul acesta, gospodă­
riile colective din regiunea Maramureș 
și-au propus ca prin asemenea lucrări să 
redea în circuitul agricol alte 6.600 hec-

<
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t

Muncitorii de la S.M.T. Satulung, regiunea Suceava slnt In plină 
activitate. Ei se străduiesc să pună cit mai urgent la punct în­
tregul inventar al tractoarelor șl mașinilor agricole necesare lu­
crărilor de primăvară. In clișeu : Aspect din hala atelierului me­
canic, unde reparatul tractoarelor se execută în flux tehnologic

Foto : AGERPRES

Pentrn zilele de 23, 
24 «1 25 ianuarie
se anunță următorul 
timp probabil : Vre­
me rece, cu cer va­
riabil. Ninsori locale 
vor cădea în nordul 
»i răsăritul tării. Tem­

peratura ujor variabilă. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 6 la minus 16 
grade, local mai coborîte, iar maxi­
mele între plus 2 la minus 8 grade. 
Ceată locală.

Cum va fi vremea ?

< J

Aspect de la fabrica de medi­
camente „Tableta" din București: 
în secția comprimate, Maria 
Voinea, controlor tehnic de cali­
tate verifică calitățile unui nou 

lot de medicamente
Foto : AGERPRES

Urmărind activitatea tehnologilor 
din atelierele unei uzine construc­
toare de mașini ești tentat, la 
început, să o apreciezi numai ca pe 
o verigă intermediară. O verigă in­
termediară între cei ce concep și 
elaborează tehnologiile — serviciul 
tehnolog-șef — și cei ce o aplică în 
producție — maiștri și muncitori. 
Realitatea nu poate avea însă nimic 
comun cu această părere.

Pentru edificare, este necesar să 
pătrundem puțin în mecanismul 
muncii tehnologilor din ateliere, 
cunoscînd cît de cit laturile de bază 
ale acestei activități. Ne oprim pen­
tru aceasta la uzinele „Hidromeca­
nica" din Brașov. Ca și alte colecti­
ve de muncă, și constructorii de 
utilaj petrolier din această uzină 
și-au concretizat la începutul anu­
lui angajamentele în cinstea celei 
de-a XX-a aniversări a eliberării 
patriei. în cadrul dezbaterilor amă­
nunțite ce au avut loc cu acest pri­
lej în secțiile și sectoarele uzinei, 
mulți muncitori, ingineri și maiștri 
au insistat asupra faptului că în­
treprinderea lor trebuie să-și facă 
un titlu de cinste din calitatea înaltă 
a produselor pe care le livrează.

Fiecare își dă seama că înfăptui­
rea acestei cerințe privește întt-o 
foarte mare măsură tocmai activi­
tatea tehnologilor din ateliere. 
Această părere ne-a fost împărtă­
șită de altfel și de ing. Victor Bo- 
ciogă, șeful sectorului II uzina j- 
montaj. „In sectorul nostru lucrează 
o grupă de tehnologi formată din 
mai mulți ingineri. Desigur, ei au 
în primul rînd menirea să se ocupe 
de omologarea tehnologiei, a scule­
lor, dispozitivelor și verificatoare­
lor, de perfecționarea continuă a 
procedeelor tehnologice ce se apli­
că. Trebuie să subliniez în acest 
sens că întreaga documentație teh­
nică venită în sector la sfîrșitul 
anului trecut nu a intrat în lucru 
pînă ce tehnologii nu au verificat-o 
în amănunțime, trecînd la îndrepta­
rea unor defecțiuni constatate sau 
la completarea unor omisiuni. La 
prima vedere, această activitate cu­
rentă poate nu lasă să se întrevadă 
unde se află munca de concepție a

tehnologilor de atelier, care 
contribuția lor la elaborarea de teh­
nologii noi, moderne, solicitate de 
ridicarea nivelului calitativ al pro­
duselor pe care le fabricăm".

Da, într-adevăr, așa stau lucrurile 
la prima vedere. Ce părere au 
tehnologii din sectorul II uzinaj- 
montaj ? In biroul lor din sector 
nu găsim însă pe nici unul. Cu toții 
sînt „pe teren". Ce înseamnă acest 
„teren" o să vedem imediat. 
Ing. Florea Crăciun, de pildă, lu­
crează într-o comisie. Participă — 
alături de ingineri de la proiectare, 
de la tehnologul-șef și de la contro­
lul tehnic de calitate — la definiti­
varea constructivă și tehnologică a 
unui nou produs care intră acum în 
fabricație de serie. Fostul lăcătuș- 
montator pe șantierele Trustului de 
construcții nr. 5, absolvent numai 
de cîțiva ani al Facultății de con­
strucții de mașini din Brașov, nu 
lucrează pentru prima oară într-o 
astfel de comisie. In practica uzinei 
„Hidromecanica" a intrat de mult 
sistemul acesta ca tehnologii de ate­
lier să fie antrenați, alături de ce­
lelalte cadre tehnice, la rezolvarea 
unora din cele mai importante pro­
bleme ale producției întreprinderii.

Ca să dai de ing. Gheorghe Dinu 
este tot atît de dificil. în schimb, 
cînd auzi vorbindu-se de TS-4, în 
atelier, fie sus la proiectanți sau la 
tehnologul-șef, imposibil să nu fie 
și el pe aproape. De mai bine de 
două luni tehnologul Gheorghe Dinu 
se ocupă de TS-4. Este un produs 
greu, care solicită o serie de prelu­
crări foarte pretențioase. Transferat 
dintr-o altă uzină constructoare de 
mașini, dotată cu alte tipuri de

TUDOR GHEORGHIU

Pe baza experienței obținute, și 
a descoperirii de noi rezerve interne 
cu prilejul dezbaterii cifrelor de 
plan, oțelarii și laiminatoriștii de la 
uzinele „Industria Sîranei"-Cimpia 
Turzii au hotărît să întîmpine cea 
de-a XX-a aniversare a eliberării 
patriei, cu următoarele angajamen­
te în întrecerea socialistă pe 
acest an :

Sli­
de

PESTE PREVE-

— să producă peste plan: 
• 980 tone oțel Martin și elec­
tric ; • 2 305 tone laminate 
ușoare și țagle; • 1300 tone 
sîrmă trefilată ; • 760 tone bare 
trase de oțel ; • 410 tone sîrmă 
zincată ;

• să depășească producția
globală cu 10 500 000 lei;

• să depășească producția
marfă cu 15 000 000 lei;

• să realizeze economii 
plimentare Ia prețul 
cost de 1 500 000 lei;

• să realizeze beneficii peste 
plan de 2 300 000 lei;

PÎNĂ LA 23 AUGUST SĂ 
REALIZEZE
DERI: • 660 tone oțel Martin 
și electric; o 1540 tone lami­

nate ușoare și țagle; • 910 tone 
sîrmă trefilată ; • 510 tone bare 
trase die oțel; 0 280 tone sîrmă 
zincată ; • 7 000 000 Iei Ia pro­
ducția globală ; 0 10 000 000 lei 
la producția marfă ; 0 951 000
Iei economii Ia prețul de cost; 
0 1 550 000 lei beneficii.

In sprijinul îndeiplinirii sarcinilor 
de plan și a angajamentelor luate 
a fost prevăzut un plan de măsuri 
tehnico-organlzatorice.

(Continuare tn pag. 3-a)

ȘEDINȚA CONSILIULUI DE STAT 
AL R. P. ROMÎNE

Itinerar clujean (iii)

Portativele străzii
Veronica Porumbacu
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Marți 21 ianuarie a avut loc la Palatul Republicii ședința Consiliului 
de Stat al R. P. Romîne.

Ședința a fost prezidată de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.
Au luat parte tovarășii; Ion Gheorghe Maurer, Ștefan Voitec și Avram 

Bunaciu, vicepreședinți ai Consiliului de Stat, Grigore Geamănu, secretarul 
Consiliului de Stat, Anton Breitenhofer, Petre Constantinescu-Iași, Ion 
Creangă, Constantin Daicoviciu, Dumitru Diaconescu, Athanase Joja, Roman 
Moldovan, Mihail Ralea, Ludovic Takacs, Iacob Teclu și Vasile Vîlcu, mem­
bri ai Consiliului de Stat.

Consiliul a rezolvat probleme curente.

Din București, am plecat la hota­
rul din urmă al toamnei, după ce 
vîntul risipise talerii frunzelor și 
soarele dulce încă în șes învăluia în 
lumină umerii goi al castanilor. La 
Cluj am sosit în iarnă. în timpul 
nopții trecusem dintr-un tărîm în- 
tr-altul, cu polei sub ninsoare și ce­
rul ca un urs alb lipit cu pîntecul 
de pămînt. Zăpadă pe dealuri. Ză­
padă peste pădurea de antene. Ză­
padă peste blocurile noi, galbene din 
Dragalina și Grigorescu. Zăpadă 
peste blocurile subțiri ca lamele din 
cartierul Iris. Etolă de hermină pe 
umerii statuii lui Matei Corvinul. Și 
străzile ninse cîntă. Cîntă pe clave­
cinul fulgilor. Cîntă din ornicele 
turnurilor. Cîntă din arama clopo­
telor. Pe strada Corvin, sunetele se 
amplifică. Pe stînga, în casa unde a 
văzut lumina zilei omul la stingerea 
căruia poporul a exclamat: „Cu 
Matias a murit și dreptatea", de­
prind studenții Institutului de artă 
culorile Clujului. Mai sus de pictori, 
pe dreapta, din ferestrele înguste 
ale fostei mînăstiri franciscane, po­
goară sunetele viorilor, ale flaute­
lor, șl vocile înmănuncheate în co­
ruri ale școlii medii de muzică... 
Numai în trei zile de popas clu­
jean, călătorul poate asculta „Othel­
lo" și „Hary Jânos" la cele două 
opere, numai în cîteva zile poate 
alege între cinci-șase concerte.

La Casa de cultură, sîmbătă du­
pă masă, audiție Haydn și Mozart. 
La Casa studenților concertul or­
chestrei medicilor din Cluj... Degetele 
care mînuiesc ziua scalpele și tămă- 
duiesc trupul, iau seara în mînă ar­
cușul și-1 plimbă pe vioara lui In­
gres. Săptămînal — repetiții. Tri­
mestrial — concerte. Orchestra me­
dicilor a cîntat înaintea muncitori­
lor de la „Carbochim" și „Industria 
sîrmei" din Cîmpia Turzii, la Clu-

bul tipografilor și la Casa univer­
sității... Distinsă cu premiul I pe 
țară la al VI-lea concurs de ama­
tori, orchestra are nu numai ținută 
artistică înaltă, dar și o ambiție no­
bilă : aceea de a introduce în reper­
toriu opere necunoscute încă largu­
lui public. Prima oară în Cluj, Can­
tata cafelei de Bach a putut fi auzi- 

în execuția orchestrei medicilor.tă

Și înainte ca „Dido și Eneas“ să fie 
aplaudați pe sJena Operei înălțate 
după tiparul celei din Viena și Bu­
dapesta, clujenii s-au familiarizat 
cu opera lui Purcell, interpretată de 
această orchestră cu îndelungă tra­
diție...

O tradiție veche, cîteva 
cifre-cheie și două portrete

Universitatea din Iași și cea din 
București sînt instituții de învăță- 
mînt superior cu o tradiție veche. 
Universitatea clujeană are o istorie 
și mai lungă. Intr-adevăr, sînt patru 
veacuri de cînd s-a hotărît înfiin­
țarea în Ardeal a celei dinții „școli 
de înalte studii". Și dacă la Iași și la 
București s-au succedat profesori 
născuți în aceste leagăne de cultură, 
la Cluj, corpul didactic al noii Uni­
versități a fost constituit, alături de 
ardeleni, de profesori eminenți ve- 
niți din toate punctele țării (Iorga, 
Pîrvan, Țițeica, Marinescu, Babeș, 
Cantacuzino), ba chiar din cei care 
dețineau catedre în străinătate 
(speologul Emil Racoviță, doctorul 
Livaditti, eruditul italian Giando­
menico Serra și profesorul de isto­
ria medicinii Jules Guiart).

Tradițiile universității ardelene

de înalt prestigiu s-au îmbogățit în 
anii revoluției culturale. Acest lă­
caș de cultură cu numele, simbolic 
înfrățite, ale celor doi învățați Ba- 
beș și Bolyai, are astăzi opt facultăți 
cu 800 de profesori, conferențiari, 
lectori și asistenți. 1.200 de studenți 
termină învățătura anual, și, pentru 
a ilustra ce înseamnă astăzi accesul 
la școli înalte, e suficient să amin­
tim că numărul lor a crescut, față 
de 1938, de la 2.196 la 5.485, iar 
bursele, de la 5 la sută la 58 la sută. 
Cit despre cazarea lor, pe atunci nu 
aveau loc în cămin decît 396 de stu­
denți. Astăzi, există un întreg oră­
șel studențesc, cu cămine, cantine 
și cluburi, de o linie arhitectonică 
modernă, armonizînd confortul cu 
frumusețea simplității, și culorile 
ușor pastelate cu fondul vegetației 
de pe deal...

De pe acest fundal aparent neutru 
al cifrelor, mi se detașează două 
figuri de dascăli care întruchipează 
virtuțile școlii ardelene. Lor aș vrea 
să le schițez portretul cu sfiala că­
lătorului care a poposit puțină vre­
me în preajmă. Unul e prorectorul 
universității Babeș-Bolyai, prof. Ni- 
colae Lascu, celălalt — prof. Valeriu 
Bologa, . șeful catedrei de istoria 
medicinei. Am avut norocul să-1 gă­
sesc pe prorector întors de curînd din 
schimbul cultural cu universitatea 
bologneză. Scurta biografie ? Năs­
cut în 1908 în comuna Benic de la 
poalele Apusenilor, învață să scrie 
și să citească Ia școala sătească. în­
vățătorii ? Salariați de țărani. în­
călzirea ? Asemeni zecilor de șco­
lari, Nicolae Lascu venea în fiecare 
dimineață cu surcele sub braț pen­
tru focul din clasă. Urmează liceul 
Ia Alba-Iulia, facultatea la Cluj 
și-și pregătește doctoratul la Roma,

de produse agricole
la altul, statul nostru

(Continuare în pag. 2-a)

De la un an _____ , ____ ____
democrat-popular face investiții tot mai 
mari pentru dezvoltarea agriculturii. 
Anul acesta agricultura va primi încă 
10.000 tractoare, 3.000 combine, 4.000 
semănători și un mare număr de alte 
mașini agricole. Sume importante sînt 
investite pentru construcția unor mari 
fabrici de îngrășăminte chimice, pen­
tru lucrări de hidroameliorații și altele.

Un ajutor important în sporirea pro­
ducției agricole îl primesc gospodăriile 
colective prin acordarea avansurilor bă­
nești pentru contractările de produse 
agricole în vederea cointeresării conti­
nue a gospodăriilor colective, a mem­
brilor acestor gospodării, precum și a 
celorlalți producători în sporirea pro­
ducției agricole și în participarea lor 
cu cantități tot mai mari de produse 
vegetale și animale la fondul central al 
statului, Consiliul de Miniștri al R. P. 
Romîne a dat o nouă hotărire privind 
modul de acordare a avansurilor pen­
tru contractările de produse agricole, 
în hotărire se arată că gospodăriile co­
lective care contractează cu organiza­
țiile socialiste livrarea de produse agri­
cole primesc, prin Banca de Stat, 
avansuri pentru contractări, fără do- 
bîndă. Aceste avansuri se acordă astfel: 
pînă la 35 la sută din valoarea produc­
ției contractate pentru cereale și legu­
minoase boabe ; pînă Ia 40 Ia sută din 
valoarea producției contractate pentru 
plante tehnice, oleaginoase, cartofi, le­
gume, fructe, struguri și alte produse : 
pînă la 45 la sută din valoarea produc­
ției contractate pentru animale, păsări

?i 
se

produse animale. Utilizarea sumelot 
va face de G.A.C. pe măsura nevoi­

lor pentru efectuarea cheltuielilor pre­
văzute în planurile de producție și fi­
nanciare. Pentru plata în bani a zilelor- 
muncă, gospodăria colectivă va putea 
folosi pînă la 50 la sută din avansul 
ce i se cuvine.

Acordînd o mare atenție sprijinirii 
gospodăriilor colective cu realizări mai 
mici, Hotărîrea prevede că, în cazul 
cînd o gospodărie nu-și poate acoperi 
cheltuielile prevăzute în planul de pro­
ducție din avansurile ce i se cuvin și 
nici nu are posibilitatea de a contracta 
noi cantități de produse, unitățile Băn­
cii de Stat vor putea majora limitele 
de avans pînă la 45 la sută la produsele 
vegetale și pînă la 50 la sută la ani­
malele, păsările și produsele animale 
contractate. în primul an de aplicare 
a acestei hotăriri, Banca de Stat va 
putea acorda și credite de producție pe 
termen scurt.

Avansuri pînă la 35, 40 și 45 Ia sută 
din valoarea produselor vegetale și ani­
male contractate primesc și membrii 
G.A.C., ai întovărășirilor agricole și pro­
ducătorii individuali. Pentru contractele 
încheiate cu organizațiile cooperatiste, 
avansurile se acordă direct de acesta 
unități.

Din avansurile pentru contractări, 
gospodăriile colective, membrii acestora 
și ceilalți producători agricoli vor achi­
ta, in momentul cumpărării, valoarea 
materialelor de înmulțire, a îngrășămin­
telor și altor materiale.
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S-a găsit

de
în urma 

am primit

în urmă, semna- 
„S-a găsit un au-
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articolelor publicate

păgubașul

Pivnițele întreprinderii „Vinaloool" din Bacău au o capacitate de 827 vagoane vin. In fiecare opt ore se 
îmbuteliază aici 18.000 sticle de vin. în clișeu : Vedere parțială a cisternelor de depozitare a vinurilor

Foto : AGERPRES

Cu cîteva luni 
lam, în articolul 
tobuz", faptul că în fața hotelului 
„Cerna" din București staționa de 
mai mult timp un autobuz aparți- 
nînd întreprinderii regionale 
transporturi auto Bacău, 
articolului, la redacție 
două răspunsuri : unul din partea 
Inspecției auto șl circulației din ca­
drul Direcției generale a miliției, 
care confirmă cele semnalate și ne 
informează că autobuzul în cauză a- 
parține autobazei Buhuși, fiind tri­
mis în Capitală pentru reparații. A 
doua scrisoare trimisă redacției de 
Direcția generală transporturi auto 
din Ministerul Transporturilor și 
Telecomunicațiilor ne informează : 
... în urma cercetărilor întreprinse, 
vă facem cunoscut că s-au luat mă­
suri de sancționare a dispecerului 
de exploatare Emil Apreotesei și a 
șefului de autobază Șerban Toma 
care nu au luat la timp măsurile 
necesare pentru ridicarea autobuzu­
lui, deși au fost sesizați din vreme".

Un răspuns ce nedumerește

Portativele străzii
(Urmare din pag. 1)

ca bursier strălucit al Universității 
transilvane. Chiar dacă a continuat 
specializarea la Paris, pe care a pă- 
răsit-o în timpul războiului, legat 
a rămas și de Roma. Tezei de licen­
ță, despre motivele virgiliene în lite­
ratura romînă, îi urmează teza de 
doctorat „Influența artelor plastice 
asupra Metamorfozelor lui Ovi- 
diu“. înclinația sa pentru literatura 
latină o datorează profesorului 
Naum, talentatul traducător al lui 
Ovidiu în versuri iambice, un dascăl 
care lucrează de două decenii la 
transpunerea romînească a „Poemu­
lui Naturii"

Pasiunea
Lascu a fost Ovidiu. Sobrietatea ca­
racterizează
profesorului care a scris o carte des­
pre reminiscențele lui Ovidiu în li­
teratura noastră. în momentul însă 
al declanșării unei exegeze a „Scri­
sorilor din exil", se întîmplă ceva 
curios în sintaxa vorbirii sale, în 
modularea vocii. Filologul devine 
poet.

Ceva despre o Venus 
rătăcită între 40.000 

de volume

de Lucrețiu. 
profesorului Nicolae

vorbirea obișnuită a

Statueta de fildeș nu are mai 
mult de cincisprezece centimetri. 
Aspectul — de tanagră. Neînvelită 
de nici un fald, această Veneră stra­
nie, întâlnită printre raritățile bi­
bliotecii, Ia catedra de Istorie a medi. 
cinei, făcea deliciul multor după-a- 
mieze la o cafea din epoca rococou- 
lui. Doamnele din înalta societate se 
amuzau în secolul trecut făcînd cu­
noștință cu ultimele date anatomice,

prin această Venus... demontabilă. 
Pîntecul se deschide, mîinile se des­
prind lăsînd să i se vadă inima, plă- 
mînii. Azi, subiectul de conversații 
mondene de odinioară doarme liniș­
tit alături de biberonul roman de 
sticlă datînd din secolul II al erei 
noastre, descoperit și achiziționat la 
Turda de șeful și sufletul catedrei 
de Istorie a medicinei, prof. Valeriu 
Bologa. Cu profesorul care practică 
zilnic „ascenziunea" de patru etaje, 
am urcat în imperiul Bibliotecii, 
care se mărește mereu.

Profesorul se trage dintr-o veche 
familie de Intelectuali ardeleni. Bu­
nicul după tată, consilierul aulic Ia- 
cob Bologa. a fost unul din întemeie­
torii „Astrei Transilvane". El însuși 
s-a dedicat istoriei medicinei, pre- 
luînd „focul și nu cenușa" veacu­
rilor. Activitatea științifică adunată 
în 700 de lucrări (volume, studii și 
comunicări) științifice, mergînd de 
la arheologia medicală și medicina 
populară pînă la studii închinate 
marilor predecesori (Celsus, Dioscu- 
rides), i-a fost călăuzită de princi­
piul lui Pasteur, just parafrazat. : 
„Știința nu are patrie, omul de ști­
ință, da". De aceea, printre cele mai 
originale contribuții ale vechiului 
dascăl se numără și studiul proble­
melor legate de istoria medicinei 
romînești. Așa cum Alexandru Bor­
za a cercetat cărările ascunse de 
munte, pentru clasarea spețelor a- 
tît de variatei noastre flore, prof. 
Valeriu Bologa a bătut drumurile 
țării, ca să descopere 
puțurilor medicale pe 
guri, încă din vremea 
mitive și din perioada
Printre piesele de muzeu, se află și 
instrumente chirurgicale antice, dar

șl scîndurelele pe care doftoroaiele 
satelor imobilizau membrele fractu­
rate, înainte de introducerea meto­
delor moderne ale gipsului. An de 
an s-au adunat cercetările profeso­
rului, s-au amplificat biografiile și 
datele privind activitatea marilor 
figuri de medici romîni, ca și stu­
diile tradițiilor progresiste ale medi­
cilor maghiari și germani pînă ce, 
în 1955, a apărut volumul de cîteva 
sute de pagini „Contribuții la isto­
ria medicinii în R.P.R.". care i-a 
adus și Premiul de Stat, Primit 
anul trecut fără stagiu în P.M.R., 
președintele Societății de istoria 
medicinei din țara noastră, membru 
a patru academii și a multor socie­
tăți științifice străine, mi-a rezumat 
nu numai principiul fundamental al 
propriei lui catedre, dar și al Facul­
tății de medicină din Cluj : spiritul 
tovărășesc.

★

Și iată-mă la capătul acestui scurt 
popas hivernal — al cîtelea oare ? 
— in cetatea transilvană. Prima 
dată am venit în 1950, în zori. îna­
inte de a intra pe poarta clinicii, 
am urcat pe deal, spre Grădina Bo­
tanică. Albea de ziuă și ultimele lu­
mini din ferestre se stingeau una 
cîte una. Acum, plecam seara. îna­
inte de a porni spre gară, am urcat 
din nou pe deal. Amurgea. Primele 
lumini se aprindeau în ferestre, 
vorbindu-mi ca unei vechi și cre­
dincioase prietene.

într-o scrisoare sosită la redacție 
în noiembrie anul trecut, tov, ing. 
MIRCEA PRIDIE ne aducea la cu­
noștință o serie de deficiențe obser­
vate la vila „Zambila" din stațiu­
nea Bușteni, unde-și petrecuse con­
cediul de odihnă în condițiuni nu 
tocmai corespunzătoare. Printre al­
tele semnatarul rîndurilor amintea 
că există prea puțină preocupare 
pentru buna gospodărire și întreți­
nere a vilelor. Cu aceeași ocazie, 
cititorul nostru propunea sfatului 
popular al regiunii Ploiești luarea 
unor măsuri care să ducă la îmbu­
nătățirea condițiilor de odihnă pen­
tru cei ce-și petrec concediul în a- 
ceastă localitate.

Răspunsul primit din partea orga­
nului local aî puterii de stat nedu­
merește și in același timp arată că 
cei ce s-au ocupat de întocmirea lui 
nu prea și-au bătut capul cu ana­
lizarea propunerilor înaintate de co­
respondentul nostru voluntar, pen­
tru că altfel n-ar conchide cu „con­
siderăm ca neîntemeiată scrisoarea 
susnumitului". Acest răspuns nedu­
merește cu atît mai mult cu cit el 
nu ține cont de realitatea existentă 
atît în vila „Zambila" cit și în în­
treaga stațiune. Probabil că cei ce 
au întocmit acest răspuns au uitat 
că scrisorile oamenilor muncii tre­
buie să fie cercetate pe teren nu 
din birou, pentru ca intr-adevăr să 
se ajungă la lichidarea deficientelor 
semnalate. Altfel, buna intenție a 
semnatarilor unor asemenea propu­
neri se va transforma într-o conclu- 
ție asemănătoare cu a cititorului 
nostru susamintit : ... la un astfel de
mod de a privi niște' realități evi­
dente, nu pot decit să răspund că 
nu mă mir de loc că am avut în 
stațiunea Bușteni condițiile de 
zare pe. care le-am avut".

ca-

urmele ince- 
aceste melea- 
comunei pri- 
daco-romană.

Construcții social-culturale

la sate
(Urmare din pag. l-a)

construcțiilor șl greutăți în aprovlzlo- 
narea cu materiale.

Slnt o serie de exemple care do­
vedesc o tendință a sfaturilor popu­
lare comunale ce ar trebui combă­
tută. Atît în comunele Slntandrei, 
Pui, Loman șl altele din regiunea 
Hunedoara, cit și în comuna Teașca, 
raionul Piatra-Neamț sau alte comu­
ne din regiunea Bacău, există tendin­
ța de a se vota lucrări care depășesc 
posibilitățile economice ale comune­
lor și, din pricina aceasta, lucrările 
durează toarte multă vreme. La Teaș­
ca, două construcții votate pentru 
1963, nu pot fi Încă Începute din a- 
se menea motive.

Lipsurile semnalate și altele care 
s-au mai făcut simțite vor trebui să 
stea în atenția sfaturilor populare în 
acest nou an. Ținîndu-se seama de 
ele, activitatea pe șantierele de con­
strucții de la sate va putea fi desfă­
șurată cu mai multă operativitate, cu 
mai multă grijă pentru darea la timp 
In folosință a obiectivelor, pentru fo­
losirea mal eficientă a resurselor lo­
cale, pentru aprovizionarea ritmică 
cu materialele de care e nevoie.

Unele pregătiri și altele 
de care mai e nevoie

De fapt, pregătirile pentru cons­
trucțiile obștești la sate din acest an 
au început din cursul anului trecut. 
Ponderea cea mai Importantă în 
rîndul construcțiilor social-culturale 
In anul 1964 o reprezintă școlile. 
Anul acesta se vor construi cu 
fonduri bugetare și prin contri­
buție voluntară circa 5 000 săli 
de clasă. Statul vine în sprijinul șco­
lilor ce se construiesc cu contribuția 
cetățenilor, repartizînd materiale de 
construcții pentru acestea._ în adu­
nările care s-au ținut în regiu­
nea Dobrogea, bunăoară, s-a vo­
tat pentru 1964, construirea a 29 de 
școli; în același timp, 42 de cămine 
culturale începute vor fi construite 
în continuare.

O metodă bună folosită de comi­
tetul executiv regional Galați, 
constă în organizarea adunărilor 
populare în perioada 15 august — 
30 septembrie, deci cu mult mai de­
vreme decit în ceilalți ani. Faptul 
că s-a votat construirea a 26 de 
școli elementare și medii, 51 de 
adăugiri de clase, continuarea con­
strucțiilor la unele cămine culturale,

electrificarea a 65 de sate dovedește 
că cetățenii au avut în vedere obiec­
tive de un larg Interes.

în numeroase comune s-au luat șl 
măsuri pentru realizarea construc­
țiilor din acest an. Bine se lucrează 
în această privință în raionul Foc­
șani. în comuna Pățești, s-a făcut 
aprovizionarea eu balast; la Bu- 
dești, s-a asigurat cheresteaua și se 
transportă balastul ; la Spulber, 
s-au confecționat cărămizi, s-au a- 
dus uși și ferestre pentru construc­
țiile din 1964; în unele comune, a 
și început construcția obiectivelor 
votate ; la Jariștea, s-a executat tot 
parterul unei școli șl s-au asigurat 
condiții pentru continuarea lucrului 
în primăvară.

Multe din obiectivele votate în a- 
dunările populare pentru acest an 
reprezintă continuări la construcții 
începute în anii trecuți. Pe timpul 
iernii, e nevoie de o serie de mă­
suri de protecție. Ce măsuri au luat 
în acest sens, comitetele executive 
ale sfaturilor populare din raioanele 
Tg. Jiu și Strehaia? Unele comi­
tete executive ale sfaturilor popu­
lare, cum sînt cele din comunele 
Mătăsari și Stănești, au avut grijă 
ca lucrăile începute (școală de 8 ani 
și cămin cultural) să Intre în iarnă 
acoperite. La fel, în raionul Stre­
haia construcțiile de școli din Lupșa, 
Covrigi și altele au fost acoperite și 
se află în fază de finisaj. Sînt însă 
construcții abia începute (ca cele de 
la Valea Marcului, Bălțați, Slivile- 
ști), ceea ce impune luarea de mă­
suri pentru protejarea fundațiilor 
sau zidăriei împotriva intemperiilor, 
ca și pregătiri temeinice pentru con­
tinuarea lucrărilor în primăvară.

întrucît situații asemănătoare se 
întîlnesc și în alte regiuni, ar trebui 
ca măsurile de protecție necesare în 
timpul iernii pentru construcțiile 
ce se vor continua în acest an să 
constituie o preocupare importantă 
pentru sfaturile populare.

Raidul anchetă a fost întoc­
mit de corespondenții noștri 
C. AZOIȚII (Bacău), MIHAI 
ALEXANDRU (Dobrogea), 
VIOREL LUPU (București). 
L. BASSERO (Galați), I. CO­
JOCARII (Hunedoara), I. BE- 
CHERU (Oltenia).

ION SAIDAC, — București, înfrea- 
bă tn ce mod și unde se poate 
cere corectarea unei greșeli co­
mise cu ocazia Întocmirii cărții de 
muncă ?

RĂSPUNS: Legea prevede că în 
caz de Încălcare a dispozitiunilor le­
gale privitoare la reconstituirea ve­
chimii in muncă sau la completarea 
carnetelor de muncă, cel in cauză se 
va putea adresa tribunalului popular 
în raza căruia iși are sediul unitatea 
unde S-a completat carnetul de mun­
că. Plîngerea se va face în termen 
de 30 zile de la pronunțarea dată de 
comisia din unitatea respectivă. Ac­
țiunea făcută la tribunal este scutită 
de taxa de timbru. Hotărîrea instan­
ței nu este supusă nici unei căi de 
atac, fiind deci delinitivă și executo­
rie.

FLORICA NĂDEJDE, Învățătoare 
regiunea Oltenia, Întreabă cum 
se calculează drepturile bănești 
pentru concediul de odihnă dacă 
și In primul an de Invățămtnt are 
dreptul la concediu 1

RĂSPUNS: Indemnizația pentru 
concediul de odihnă se calculează In 
felul următor : cîștigurile realizate 
In cele 12 luni premergătoare conce­
diului se totalizează și apoi rezultatul 
se împarte la 12, obținîndu-se astfel 
cîștigul mediu lunar. Acesta se va 
împărți la 25,5 și rezultatul se va în­
mulți cu numărul zilelor de concediu 
lucrătoare.

Personalul didactic și didactic de

8
8

cui-conducere din învățămlntul de 
tură generală, profesional șl 'tehnic, 
are dreptul la un concediu anual de 
odihnă plătit, egal cu durata vacanței 
de vară.

Pentru primul an de muncă in în- 
vățămînt, concediul de odihnă se va 
acorda in întregime, chiar dacă an­
gajați! n-au 11 luni de muncă neîn­
treruptă, cu condiția ca să fi funcțio­
nat de la începutul anului școlar.

VASILE TRANDAFIRESCU, Timi­
șoara, Întreabă cum se poate să 
reconstituie actul de naștere, 
dacă comuna natală n-a avut re­
gistrul de stare civilă respectiv ?

RĂSPUNS : Potrivit dispozițiilor de 
lege In vigoare, starea civilă a unei 
persoane se va putea dovedi Înaintea 
instanței judecătorești prin orice 
mijloc de probă admis de lege, dacă: 
nu a existat registrul de stare civilă, 
registrul de stare civilă s-a pierdut 
ori este distrus în tot sau In parte, 
Întocmirea actului de stare civilă a 
fost omisă sau procurarea certificatu­
lui de stare civilă este cu neputință. 
In consecință, dv. urmează a vă a- 
dresa tribunalului popular al raionu­
lui In raza căruia se află comuna unde 
v-ați născut, arătînd In acțiune nu­
mele martorilor de care înțelegeți să 
vă folosiți sau actele — început de 
dovezi, pe care le aveți.

Printre izbînzile marcate în ulti­
mii ani pe tărîm cultural, trebuie 
menționată și extinderea pe care au 
cunoscut-o traducerile din literatura 
mondială.

Editura pentru literatură univer­
sală, căreia îi revine în principal 
misiunea de a mijloci contactul ci­
titorilor romîni cu marile valori ale 
literaturii mondiale de ieri șl de 
azi, înregistrează în acest domeniu 
o activitate tot mai aprofundată. 
Planul de publicații pe anul 1964 
este o mărturie a preocupării per­
manente de a alege, pentru cititorii 
noștri, autorii cei mai renumiți și 
cărțile cele mai interesante, repre­
zentind o arie geografică vastă și o 
imagine cît mai întregită a diverse­
lor epoci și perioade literare.

Răsfoind planul bogat al anului 
1964, e firesc să ne oprim în primul 
rînd la literatura clasică și, în ca­
drul acesteia, să dăm întîietate ma­
relui Shakespeare, de la a cărui naș­
tere se împlinesc 400 de ani, eveni­
ment care va fi sărbătorit de în­
treaga lume artistică și culturală. 
Editura noastră va întâmpina ani­
versarea cu o culegere din cele mai 
cunoscute drame shakespearene, că­
rora ne-am străduit să le asigurăm 
o cît mai fericită tălmăcire în lim­
ba romînă și o condiție tehnică gra­
fică superioară. în cinstea aceluiași 
eveniment, pregătim și un volum 
omagial de critică shakespearenă, 
înmănunchind eseuri semnate de 
cele mai marcante figuri ale criti­
cii literare mondiale de-a lungul 
veacurilor.

Ciclurile de opere alese sau com­
plete din clasici vor continua cu vo­
lumele respective din Balzac, Gon- 
cearov, Scedrin etc.

Iubitorii de literatură clasică vor 
primi în cursul acestui an un „Don 
Quijote", pentru prima oară in tra­
ducere integrală în limba romînă, 
o ediție pentru bibliofili din roma­
nul „Frații Karamazov" de Dosto­
ievsky o frumoasă ediție ilustrată 
din „Povestirile din Canterbury", 
ale lui Chaucer, o culegere de „So­
nete" ale lui Petrarca, traduse de 
Radu Boureanu, o antologie de nu­
vele italiene din Renaștere, un vo­
lum de teatru de Goethe, n nouă tra­
ducere din „Cîntecul Niebelungilor" 
făcută din germana medievală, un 
fragment important („Arderea Zmei­
lor") din epopeea antică indiană 
„Mahabharata" tălmăcit de Eusebiu 
Camilar și altele. Dintre marile ro­
mane realiste clasice, vor vedea lu­
mina tiparului în 1964 „Timpuri gre­
le", cartea cu cele mai puternice ac­
cente sociale din creația lui Dic­
kens. „Moara de pe Floss" de Geor­
ge Eliot, „Pretendentul american", 
un seînteietor roman satiric de 
Mark Twain, „Adolphe" de Benja­
min Constant și altele. Menționăm 
ca un eveniment cultural apariția 
în 1964 a primului volum din „An­
tologia literaturii maghiare". Acest 
prim volum va cuprinde cele mai 
semnificative creații din literatura 
populară și cultă de la începuturi 
și pînă în momentul revoluționar 
1848. Tălmăcirea se bucură de pana 
măiastră a lui Tudor Arghezi, Mi­
hai Beniuc, Eugen Jebeleanu, Vero­
nica Porumbacu etc. Din literatura 
clasică, trebuie neapărat să amin­
tim cîteva reeditări mereu cerute 
de publicul cititor, cum ar fi, de 
pildă, a patra ediție din „Ana Ka-

renina" de Tolstoi sau a treia edi­
ție din „Micile Tragedii" de Pușkin.

Scriitorii realiști de mare renume, 
consacrați între cele două războaie, 
sînt reprezentați prin Thomas 
Mann cu celebra sa „Lotte la Wei­
mar" în traducerea academicianului 
Philippide, prin Feuchtwanger cu 
romanul „Succes", Richard Adding­
ton cu marele său roman umanist, 
antirăzboinic, „Moartea unui erou", 
Francois Mauriac cu romanul „Cui­
bul de vipere", prin B. Traven cu 
al său „Vas al morților", prin scrii­
torul iugoslav Krleja, cu un volum 
de „Opere alese", Gabriel Chevallier 
cu binecunoscutul său „Clochemer- 
le“, Blasco Ibanez cu două romane 
— „Baraca" și „Intrusul" — cuprin­
se în același volum, Haldor Lax- 
ness, laureat al premiului Nobel șl 
al premiului Lenin, cu romanul său 
„Oameni independenți" etc.

Din ceea ce am numi literatura 
contemporană strict actuală, trebuie 
să menționăm volumul „Reale-ngo" 
aparținind cunoscutului publicist 
militant cubanez Pablo de la Tor- 
riente-Brau, romanul „Marea călă­
torie" al scriitorului spaniol J. 
Semprun, distins cu premiul „For- 
mentor" pe anul 1963, tradus de 
A. E. Baconski, „Organizația ilega­
lă" a scriitorului italian Tobino, 
„Intîmplări de seamă", cuprinzînd 
nuvele ale scriitorului maghiar 
Goda Gabor, „Căpitanul Duke", o 
culegere de povestiri fantastice ale 
scriitorului sovietic Alexandr Grin, 
romanele inspirate de realizările ac­
tuale din Uniunea Sovietică : „Frați 
și surori" de A. Abramov, „O nouă 
fericire" de Lev Niculin, „Lumina 
unei stele îndepărtate" de A. Ceai- 
kovski, „Pe țărmul sălbatic" de Bo­
ris Polevoi ; de asemenea romanul 
„Cataractele" apartinînd cunoscutu­
lui publicist englez Basil Davidson 
și altele.

Trebuie citate în mod special cî-

teva lucrări care s-au bucurat de 
mare succes și de o deosebită fai­
mă în ultimii ani și care urmează 
să apară anul acesta și în versiune 
romînească : „Ghepardul" de scrii­
torul italian Tomaso di Lampedusa, 
„Memoriile unei tinere" de cunos­
cuta scriitoare franceză Simone de 
Beauvoir, „Judecătorul și călăul 
său" de Dtirrenmatt, „Povestirile" 
lui W. Saroyan etc.

Iubitorii genului dramatic vor 
primi o antologie de teatru francez 
contemporan, conținînd piese de 
Cocteau, Anouilh, Sartre, Giraudoux, 
Salacrou etc. ; cei ce îndrăgesc ge­
nul scurt vor avea la dispoziție o 
antologie de nuvele contemporane 
italiene, iar amatorii de poezie vor 
citi „Poeme" ale scriitorului revolu­
ționar spaniol Machado, „Versuri" 
ale poetului spaniol Rafael Alberti 
„Omul" de poetul lituanian Eduard 
Majelaitis, o antologie a poeziei cehe 
și slovace etc.

începînd cu anul 1964, Editura 
pentru literatură universală Va pu­
blica și lucrări de critică șl istorie 
privind literatura străină elaborate 
de scriitori romîni. Dintre acestea, 
vor apărea „Studii italiene" (vot 
III) de Alexandru Bălăci, „Introdu­
cere în literatura sud-americană" 
de Francisc Păcurariu și altele.

Această foarte sumară trecere în 
revistă nu a epuizat planul pe 1964 
al Editurii pentru literatură univer­
sală, care însumează circa 140 de 
titluri, ci a avut de scop să atragă 
atenția cititorilor asupra cîtorva 
dintre cărțile care îi vor aștepta, în 
cursul acestui an, în vitrinele și pe 
rafturile librăriilor și care se vor 
bucura, sperăm, de aprecierea lor.

ILCA MELINESCU 
redactor șef.

Editura pentru literatură 
universală

X

Călărețul de ara­
mă : Teatrul 
operă si 
(16.48.20), 
19.30 ;

de 
balet 

ora 
Mam-zelle'FFAȚjîll Nitouche : Teatrul 

de stat de operetă 
(14.80.11), ora 

19.30 ; Nora : Teatrul național „I. L. 
Caragiale", sala Studio (15.15.53), ora 
19.30 ; Avarul : Teatrul național „I. L. 
Caragiale", sala Comedia (14.71.71), ora 
19.30 ; Război și pace : Teatrul „Lu­
cia Sturdza Bulandra", b-dul Schitu- 
Măgureanu nr. 1 (14.60.60), ora 19.30 ; 
Omul care aduce ploaie : Teatrul „Lu­
cia Sturdza Bulandra", sala Studio, ora 
19.30; Peer Gynt : Teatrul „C. I. 
Nottara", sala Magheru, (15.93.02), 
ora 19,30 ; Casa cu două intrări : 
Teatrul „C. I. Nottara", sala 
Studio, (15.93.02), ora 19.30 ; Umbra ; 
Teatrul de comedie (16.64.60), ora 19,30; 
Băiat bun dar... eu lipsuri : Tea­
trul muncitoresc C.F.R. (18.04.85), ora 
19.30 ; Logodnicul de profesie se în­
soară : Teatrul pentru tineret și copii, 
sala din str. C. Miile (15.65.88), 
20 ; Descoperiți-1 pe „N" : ~~
pentru tineret și copii, din str. Gene­
ral Eremia Grigorescu (12.85.56), ora 
).3O; Opera de trei parale: Teatrul 
evreiesc de stat (21.36.71), ora 20 ; Po-

vestea porcului : Teatrul Țăndărică 
(15.87.37), ora 16 ; Ala, bala, portocala: 
Teatrul Țăndărică, la Casa de cultură 
a tineretului din raionul Tudor Vladi- 
mirescu, ora 15 ; Pagini alese din re- 
rista de altădată : Teatrul „C. Tănase", 
sala Savoy (15.56.78), ora 20 ; Stelele 
estradei î Teatrul „C. Tănase", Sala 
Victoriei (15.04.18), ora 20 ; Do- 
re-mi-fa-sol-la... Stroe : O.S.T.A. la 
sala Dalles, ora 20.30 : Cintă țara mea: 
Ansamblul de cîntece si dansuri al 
C.C.S. (13.13.00), ora 20 ; Suprize ber- 
lineze : Circul de stat (11.01.20), ora 
19.30.

ora
Teatrul

Privește tnâpoi 
cu mînie : cinema 
Patria (11.86.25), o- 
rele : 9 — 11,15 —
13.30 — 16 — 18,30 

CINEMA ”Z1”
9.30 — 11,45 — 14 

— 16,15 — 18,30 - 20,45; înfrățirea 
între popoare (17.31.74), orele : 11,15 —
14.45 - 17,15 - 19,45 ; Melodia
(12.06.88), orele : 9,45 - 12 - 14,30 —
16.45 — 19 - 21.15; Grivița (17.08.58), 
orele : 10 — 12,30 - 16 - 18,30 —

Muzeul de artă al R. P. 
Romîne s-a îmbogățit anul 
trecut cu aproape 1.000 o- 
pere de artă — pictură, 
sculptură, grafică, artă de­
corativă și feudală. Secția 
de artă feudală și-a com­
pletat colecțiile cu un vas 
smălțuit din epoca lui Mir­
cea cel Bătrîn, descoperit 
la fosta Curte Domnească 
din Tîrgoviste, cu frag­
mente de ceramică smălțui­
tă din secolul XVI, piese 
de argintărie din sec. XVI- 
XVII și opere prețioase de 
sculptură și pictură din e- 
poca brîncovenească.

La operele lui Grigo- 
rescu aflate în muzeu se 
adaugă „Portretul genera-

lului Magheru" — lucrare 
din tinerețe, „Scene de bă­
tălie" (1868), reprezentind 
o fază interesantă în reali­
zarea subiectelor de acest 
gen și tabloul „Care cti 
boi". S-au îmbogățit, de a- 
semonea colecțiile Luchian, 
N. Tonitza, Pallady si Ste- 
riadi, Iser, Ressu, Dărăscu 
si [iquidi. Colecțiile mu­
zeului s-au mărit și cu nu­
meroase lucrări de 
contemporană.

Galeria de artă 
sală a achiziționat 
„Punerea în mormînt" (o- 
peră anonimă a unui artist 
spaniol din sec. XVII), o 
lucrate apartinînd școlii

plastică

univer- 
tabloul

venetiene (sec. XVII), un 
tablou reprezentind o sce­
nă biblică de Leandro 
Bassano (școala venetiană) 
și 32 litografii originale de 
Toulouse Lautrec. Muzeul 
a intrat totodată în posesia 
unor opere apartinînd lui 
Massimo Campieli, Augusto 
Murer. Servado Cabrera 
Moreno si Kobsdei Alexan­
der.

Din arta extrem-nrientală 
a fost achiziționată o 
sculptură de piatră de 
lavă ..Divinitate" (sec. 
XII—XIII), apartinînd ar­
tei khmere a vechilor lo­
cuitori ai Tailandei. (Ager­
pres).

a împlinit
15 ani de

CLUJ (Agerpres). Cu ocazia săr­
bătoririi a 15 ani de la înființare, 
Opera Maghiară de Stat din Cluj 
a prezentat un spectacol festiv la 
care au asistat cadre cu munci de 
conducere în aparatul de partid și

La cercurile pictură, sculptură, muzică, balet, ca și In sălile de lectură 
și biblioteca Casei de cultură din Baia Mare, vin zilnic sute de oameni 
ai muncii și elevi. Ei își desăvârșesc cunoștințele sub îndrumarea pro­
fesorilor de specialitate. în clișeu : Aspect de la clasa de balet pentru 

copii condusă de profesoara Elena Popescu
Foto : AGERPRES

21; Qivitoq ; Republica (11.03.72), orele: 
9,45 _ 12 — 14,15 - 16,30 — 18,45 — 
21 ; Festival (15.63.84), orele : 9.45 — 12
— 14,15 — 16,30 — 18,45—21; Excel­
sior (18.49.04), orele : 10 — 12,15
— 15,30 — 18 — 1 - '
(16.29.17), orele : 10 
16,15 — 18,30 — 
(16.22.73), ' ‘
16,30 — 
(12.28.30), 
Pisica de 
orele : 10
— 20,30 ;
— 12 — 
rita (14.27.14), orele : 10 — 12 
_ 17 — 19 _ 21 ; I* '

î orele : 10
20,30; Placido: Capitol 

- _ 12 — 14 — 
20,30 ; Feroviar 

orele : 9,45 — 12 — 14,15 — 
18,45 — 21 ; Floreasca

orele: 16 — 18,15 — 20,30; 
mare : Victoria (16.28.79),
_ 12 _ 14 _ 16 _ 18,15 
Bucegi (17.05.47), orele : 10 
14 _ 16 — 18 — 20 ; Mio-

Xi — 15 
Magazin film : 

Carpati (13:92.72). orele : 10 — 12 — 
14 —i 16 ; Seara prietenilor filmului : 
Carpati (13.92.72), ora 19; Medica­
mentul care ucide (ambele serii) : Cen­
tral (14.12.24), orele ; 9,30 — 13 —
16,30—20; Aurora (25.04.86), orele: 9,45
— 13,15 — 18,45 — 20,15 ; Modern 
(23.71.01) orele: 9,30—13 — 16,30 — 
20 : Elena din Troia : Lumina 
(16.23.35), orele ; 9.45 - 12 - 14,15 - 
16,30 — 18,45 - 21 : Mobv Dick : 
Union (13.49.04), orele : 15,45 — 18
— 20,15; Program centru copii — ora 
10 și Tudor (ambele serii), orele : 11,30
— 16,15 — 19,30 : Doina (16.35.38); 
împărăția oglinzilor Strîmbe. în țara 
canibalilor. Sport nr. 6/1963 : Timpuri

noi (15.61.10), orele: 10 la 21 tn con­
tinuare; Jurnalul Annei Frank : 
iești, orele : 9,30 — 12,15 —
17,45 — 20,30 ; Dacia (16.26.10),
9.30 - 12 - 15 - 17,45 - 
Tomis (21.49.46), orele : 9.30 —
— 15 — 17,45 — 20,30 ; A dispărut o 
navă : Cultural (16.25.39), orele : 16 — 
18,15 — 20,30; Nu-i loc pentru al trei­
lea : Buzești (15.62.79), orele : 15 — 
17,45 — 20,30 : împărăția oglinzilor 
strîmbe : Crîngași (17.38.81), orele : 16
— 18,15 — 20,30 : Cu toții acasă :
Unirea (17.10 21), orele: 15,30 — 18 — 
20,30; Vitan (21.39.82), orele: 15,30 — 
18 — 20,30 ; Gol printre lupi : Munca 
(21.50.97), orele: 10 - 13,15 -
20.30 ; Cavalerul Pardaillan : Popular 
(25.15.17). orele > 10,30 — 16 - 18,15 — 
20,30 : Drumul Sării (14.10.37). orele : 
11 - 14,15 - 16,30 - 18,45 - 21; 
Agatha, lasă-te de crime î 
(21.31 86), orele : 16 - 18,15 - 
Arhivă secretă de pe Elba : 
(12.52.93). orele: 16 - 18,15 -
Ah, acest tineret :
orele : 16 — 18
(13.62 56), orele 16 
Ucigașul și fata : 
orele : 16 - 18,15 - 20,30 ; Pacea
(16.29.02), orele : 16 — 18 — 20 ; Ti­
nerii : Colentina (25.07.09), orele : — 
14—16—18—20 ; Misterele Parisului :

Cosmos 
— 20 ;
— 18,15
Viitorul

Oameni de științăde stat din Cluj, 
și cultură, precum și numeroși oa­
meni ai muncii din întreprinderile 
orașului. Spectacolul s-a bucurat de 
un deosebit succes.

Cu prilejul împlinirii a 15 ani de 
activitate, colectivul Operei Maghia­
re de Stat din Cluj a trimis o tele­
gramă C.C. al P.M.R.

De-a lungul unui deceniu și ju­
mătate, Opera Maghiară de Stat din 
Cluj a adus o contribuție însemna­
tă la ridicarea nivelului cultural șl 
artistic al maselor. In această pe­
rioadă, colectivul său a prezentat 
66 de premiere, sute de spectacole, 
la sediu și în turnee. Numai în ul­
timii 5 ani au fost prezentate aproa­
pe 1 500 de spectacole, dintre care 
684 în turnee și deplasări.

ABONAȚI-VA
pentru anul 1964 I

la publicațiile periodicei 
editate |

de Academia R. P. R. *
FILOLOGIE

Limba romînă
Studii și cercetări lingvistice 
Revue roumaine de llnguistique 
Cercetări de lingvistică — Cluj 
Nyelv ds irodalomtudomânyi 

kdzlemănyek — Cluj
Revista de istorie și teorie 

literară
Studii clasice

>t»e»ncv,

Giu- 
15 - 
Orele : 
20,30 :

12,15

Arta
20,30;

Moșilor
- 20,S0; 

(25.19.15), 
Cotroceni 
— 20,30; 
(11.48.36),

Volga (11.91.26), orele : 10 — 12 — 14
— 16— 18,15-—20 30; A treia repriză; 
Luceafărul (23.91.00), orele : 16 — 18,15
— 20,30. Tudor: Progresul (23.94.10), 
orele : 15,30 — 19, Parașutiștii : Fla­
mură. mele: 10 — 12,30 — 15,30 — 
18 - 20,30 ; Lira (15.66.66), orele : 15
— 17 — 19 — 20,45 ; Ferentari
(23.17.50), orele ; 15,45 — 18 - 20,15;
Minna von Barnhelm : Flacără 
(21.35.40), orele : 16 — 18 — 20.

JOI 23 IANUARIE 1964
» —-a. \ 19 : Jurnalul

leviziunii : 19.10 :
y«' tî ' .'A Pentru copii : Val- 

Bi(i\)l Vîrlej și taina sta-
IsassgEE.! I /11I tuilor de pe insula 

TEI Pastelul (I) ; 19.45 :IlLErIliUNl Geme si camee — ■ film _ lg 55; ViW_ 

na literară ; 20.45 ; Filmul „Primă­
vara obișnuită", 20,55 : Transmisiune 
din Studioul de concerte al Radiote- 
leviziunii a părții a doua a concertului 
orchestrei simfonice a Rădioteleviziunii. 
Dirijor Emanoil Elenescu, artist emerit. 
Solist ; Nicolae Brînduș. In încheiere : 
buletin de știri, buletin meteorologic.

te­
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GRIJA DI LA MIEZUL NOPȚII
Salonul nr. 5 de la secția de 

balneologie a Spitalului 
Brîncovenesc din capitală...

I A trecut de miezul nopții și to- 
! tul a ațipit în jur. Dar iată că o 
I bolnavă, femeie în vîrstă, se snn- 
! te rău. Un pahar cu apă ar fi bi- 
I ne venit. Nu are însă cana la 
I îndemînă. E tocmai pe masă, în 

mijlocul salonului. S-ar duce pînă
I acolo, dar durerile încheieturilor 

o împiedică să se miște din pat.
Are însă soneria la îndemînă.

I Va veni desigur sora de serviciu 
l pde noapte și-i va da și un cal­

mant. Apasă deci pe buton, la 
J început cu sfiiciune. Trece un mi­

nut, trec două. Apoi apasă mai cu 
nădejde. Dar degeaba. Nu vine 
nimeni. O pacientă, vecină cu pa­
tul, s-a trezit și o întreabă de ce 
anume are trebuință. Se scoală 
săritoare și-i aduce paharul cu 
apă. Ar vrea să i-o aducă și pe 
sora de serviciu, dar caută... acul 
în carul cu fîn. A adormit undeva 
într-un cabinet încuind frumușel 
ușa. Și unde mal pui tocmai 
acum, In timpul serviciului, cînd 
un bolnav are poate nevoie 
de ea.

A doua zi dimineața, pacienta 
a vrut să-și scrie observațiile în 
condica de sugestii a spitalului, 
dar negăsind așa ceva (de ce 

Ioare ?) s-a adresat sorei șefe, su- 
gerînd că e nevoie de mai multă 
bunăvoință și grijă din 
personalului în orele de 
N-a mai spus că asta este 
și o obligație elementară 
viciu. I-a vorbit ca de la 
om, cu blîndețe. 
făcut însă foc.

— Te ții de reclamați!, după 
cîte văd.

— Nu, dar cer mai multă ome­
nie, căci, iertați-mă, este cazul.

între timp, sora „în cauză", 
somnoroasă încă, a intervenit și 

I ea.
— După ce că ești bătrînă, ai 

70 de ani și ții ocupat patul unuia 
mai tânăr, faci și gură. Să-ți fie 
rușine I

întrerupem aici apostrofările 
celei care, după părerea noastră, 
a îmbrăcat din greșeală halatul 
alb al carității și al grijii pentru 
sănătatea celor în suferință. Fapt 
este că pacienții din jur n-au ră­
mas indiferenți și au sesizat ime­
diat această întâmplare medicului 
salonului și conducerii spitalului 

j care, să sperăm, vor soluționa 
asemenea situații pentru a preîn­
tâmpina pe viitor astfel de recru­
descențe ale lipsei de omenie, de 
bun simț și, în ultimă instanță,

partea 
noapte, 
de fapt 
de ser- 

om la
Sora șefă s-a

neîndeplinirea unei datorii cu o 
menire atît de nobilă.

Cele petrecute în salonul nr. 5, 
fără să fie singulare, nu caracte­
rizează, firește, munca plină de 
abnegație a marii majorități a 
celor care, cu pasiune și dăruire 
umană, veghează la căpătâiul bol­
navilor. Transcriind, cu reținută 
indignare faptele pe hîrtie, ne-a 
revenit în minte, prin contrast, 
chipul plin de blîndețe și de grijă 
al femeii în halat alb care ve­
ghează asupra celor în suferință, 
femeie care și-a dedicat viața și 
energia unei profesiuni atît de 
adînc omenești, pe nume Aurica 
Toma, soră la Spitalul nr. 2 
„Victor Babeș* din capitală. La 
secția de copii unde lucrează, 
această femeie harnică și inimoa­
să pune atît suflet și pricepere, 
încît micii pacienți o Identifică 
adesea ca pe o a doua mamă a 
lor. Seara, după ce administrea­
ză medicamentele prescrise mi­
cuților bolnavi, uită, ca din ne­
băgare de seamă, lîngă pat, o ju­
cărie cumpărată din economiile 
el modeste. Un ursuleț de pîslă 
sau o păpușă blondă cu ochii de 
mărgele, așezate lîngă paharul cu 
hapul amar, valorează uneori 
mai mult decît toate minunile 
lumii.

Exemple am mai putea adăuga, 
cîte vreți, căci ele ilustrează tră­
sătura aceasta nouă, viguroasă și 
majoritară a personalului mediu 
sanitar, ca să folosim o expresie 
uzuală, din spitalele noastre. 
Tocmai de aceea, apar cu atît mai 
distonante atitudini de felul ce- 
leia povestite la început, atitudini 
străine eticii noastre șl felului 
nostru de a gîndi.

Avem, în cele mai multe centre 
din țară, școli tehnice sanitare 
care pregătesc, an de an, noi 
cadre medii pentru asistența me- 
dieo-sanitară. Zilele trecute, la 
Iași au absolvit cursurile de trei 
ani ale școlii tehnice o nouă pro­
moție de tineri specializați în 
igienă, farmacie, laborator clinic 
și așa mai departe, tineri care au 
fost repartizați în diferite unități 
spitalicești din țară. Pe lîngă 
toate aceste specializări, atît de 
necesare în viitoarea lor activita­
te profesională, subliniem, cu 
precădere, pe cea mai importan­
tă : menirea adîncă a acestei pro­
fesiuni în care, la fel ca și în 
altele, trebuie să fii om cu ade­
vărat nou, om în toată puterea 
cuvîntului.

Secției metalice de la întreprinderea „Electrofar" din Capitală 1 s-a 
adăugat o nouă linie tehnologică pentru cromat, nichelat, zincat și 
cositorit, care va intra în producție în curînd. Prin Instalarea acestei 
linii întreprinderea va realiza economii importante, iar calitatea pro­
duselor va spori. In clișeu : Ing. Mariana Stoica și electricianul Victor 

Țugoi, verificînd o parte din utilaj
Foto : MIHAI POPESCU

LA 3 MAI LA BUCUREȘTI

Prima întîlnire înire echipele olimpice de fotbal 
ale R. P. R, și R, P Bulgaria

D. TABACU

Tehnologii de atelier

Reprezentanți ai federațiilor de 
fotbal din țara noastră și R.P. Bulga­
ria s-au întîlnit la București pentru a 
discuta o serie de probleme legate de 
continua dezvoltare a contactelor in­
ternaționale între fotbaliștii celor 
două țări. Totodată reprezentanții ce­
lor două foruri de specialitate au sta­
bilit modalitatea de desfășurare a ce­
lor două partide contînd pentru pre-

liminariile turneului olimpic de 
fotbal. După cum se știe, ca urmare 
a unei hotărîri a F.I.F.A., dreptul de 
a alege locul de disputare a primului 
meci l-a avut federația bulgară, 
prezentanțli săi au comunicat că 
juca primul meci la București, 
data stabilită, adică 3 mai.

Returul se va disputa la Sofia
31 mai.

Flacăra olimpică sosește azi în Austria
(Urmare din pag. l-a)

utilaje și agregate, introducerea 
acum a lui TS-4 în fabricația între­
prinderii brașovene a reclamat 
adaptarea întregii tehnologii la con­
dițiile concrete existente. Un an­
samblu la fel de pretențios i-a re­
venit și ing. Stefan Moldovan. Pe 
lîngă precizie, în acest caz este vor­
ba și de o mare mobilitate în 
elaborarea și aplicarea tehnologiei, 
dată fiind diversitatea de tipuri a 
acestor ansambluri.

Ca să aflăm cîte ceva din preocu­
pările altui tehnolog din sectorul II 
uzinaj-montaj — ing. Gavril Thurzo 
— este necesar să facem o simplă 
operație aritmetică : să scădem 15 
minute din 6 ore. Diferența rezul­
tată — 5 ore și 45 minute — repre­
zintă timpul cîștigat la fiecare din­
tre operațiile de mottezare a dan­
turii interioare. Prin noua tehnolo­
gie elaborată de ing. Gavril Thurzo, 
această operație se execută acum 
prin broșare, pe o altă mașină mai 
puțin solicitată.

Pînă la urină, îl cunoaștem și pe 
șeful grupei de tehnologi din acest 
sector al uzinei brașovene. Ing. Vla­
dimir Gnasenco a luat prima oară 
contact cu problemele tehnologice 
încă pe vremea cînd era strungar. 
Acum, ca absolvent al Facultății 
de utilaj petrolier din București, 
tânărul inginer ă devenit unul din­
tre cei mai competenți tehnologi ai 
uzinei. De la el aflăm una din con­
dițiile de bază ale continuei perfec­
ționări a activității tehnologilor de 
ijtelier, a sporirii contribuției lor 
1? înfăptuirea angajamentelor luate 
în întrecerea socialistă de întregul 
colectiv. Este vorba de legătura 
nemijlocită și permanentă cu servi­
ciile tehnolog-șef și constructor-șef 
din cadrul uzinei. în acest spirit și 
tocmai pentru a-i atrage mai mult 
pe tehnologii de atelier la o mun­
că de concepție, s-a trecut de cu- 
rînd la permanentizarea unei me­
tode care înainte se folosea doar 
sporadic : de cîteva ori pe săptă-

OFICIUL NAȚIONAL DE 
TURISM CARTAȚI 

anunță un

CONCURS
pentru ocuparea unor posturi |

Vacante
Condiții de participare la

concurs :
cunoștințe de limbi străine : | 
engleză, germană sau fran- I 
ceză. |

2. Vîrsta : pînă la 35 ani.
3. Studii: a) superioare econo- i 

mice, juridice sau filologice.
b) medii sau școală tehnică-fi- ) 

nanciară.
Concursul constă în verificarea I 

scrisă și orală a cunoștințelor ] 
profesionale și de limbi străine. )

Cererile de înscriere se depun ( 
personal Ia Agenția Internați»- j 
nală a O.N.T. Carpați, în Bd. Ma- j 
gheru 7, în zilele de 23, 24 și 25 j 
ianuarie 1964. J

1.

Re- 
vor 

la

la

mînă, aceștia lucrează cu inginerii 
de la serviciul tehnolog-șef. împreu­
nă contribuie la eliminarea unor 
nepotriviri din fișele tehnologice, la 
completarea în amănunțime a pla­
nurilor de operații, la proiectarea 
unor noi tehnologii. Este un sistem 
bun, care permite tehnologilor de 
atelier să mențină contactul cu 
munca la planșetă, cu activitatea 
de concepție, să participe cu în­
treaga lor pricepere la realizarea 
exemplară a angajamentelor luate 
de constructorii 
din Brașov în 
XX-a aniversări

...Am părăsit 
din sectorul II 
care ing. V. Gnasenco le reamintea 
că după amiază se țin cursuri. 
Cursuri de calificare și specializare 
pentru muncitori și maiștri, unde 
fiecare dintre tehnologii sectorului 
este lector. Pe acești tineri ingineri 
îi poți găsi și în postura de elevi, 
fie la universitatea populară, fie la 
universitatea tehnică din oraș. Toa­
te acestea fac și ele parte din „te­
renul" inginerilor tehnologi de la 
sectorul II uzin aj-montaj al uzinei 
„Hidromecanica" din Brașov.

mai multi sportivi, din diferite 
ale lumii, se îndreaptă în aces- 
spre Innsbruck, stațiunea aus-

de utilaj petrolier 
cinstea celei de-a 
a eliberării patriei, 
biroul tehnologilor 
în momentul în

TUDOR GHEORGHIU

Tot 
colțuri 
te zile 
triacă unde miercurea viitoare vor în­
cepe întrecerile celei de a IX-a ediții 
a Jocurilor Olimpice de iarnă.

Aseară au plecat spre Innsbruck și 
hocheiștii romîni care se vor opri pen­
tru cîteva zile în orașul Kitzbuehl 
unde vor continua antrenamentele și 
vor susține în ziua de 25 ianuarie un 
meci de verificare în compania echipei 
locale, participantă la campionatul 
Austriei. Hocheiștii romîni vor susține 
primul joc oficial în ziua de 29 ianua­
rie în compania echipei olimpice a 
Statelor Unite. Invingătoarea din 
meci va participa în grupa A pe

acest 
cînd

Ein- 
trebuia 
în ca-

★

• întîlnirea de tenis de masă 
heit-Voința București, care 
să se dispute ieri la Dresda,
drul semifinalelor „Cupei campionilor 
europeni", a fost amînată pentru as­
tăzi. După disputarea acestui meci, 
jucătoarele Maria Alexandru^ Ella 
Constantinescu și Getă Pitică vor 
participa între 24 și 26 ianuarie la 
campionatele internaționale ale R.D. 
Germane, programate la Leipzig.

• în aceste zile friguroase la ba-

for-învinsa va lua startul alături de 
mațiile repartizate în grupa B.

în afară hocheiștilor țara noastră va 
mai fi reprezentată în proba de biatlon 
și în întrecerile boberilor. Boberii ro­
mîni se află de mai multe zile la 
Innsbruck unde se antrenează cu in­
tensitate. Biatloniștii, după ce au parti­
cipat la concursurile preolimpice de la 
Seefeld, s-au reîntors în țară unde și-au 
continuat antrenamentele.

Tradiționala flacără olimpică, aprin­
să în străvechea Olimpia din Grecia, 
va fi adusă astăzi cu un avion special 
în Austria. Începînd de miercuri 29 
ianuarie și pînă duminică 9 februarie, 
flacăra olimpică va arde zi și noapte 
în frumoasa stațiune Innsbruck.

★

zinul acoperit de la Floreasca dom­
nește o mare animație de dimineața 
pînă seara. Aici în fiecare zi sub în­
drumarea unor instructori de spe­
cialitate peste 100 de copii și elevi 
se inițiază în practicarea înotului. 
După absolvirea cursurilor tinerii ta- 
lentați dornici de a practica înotul 
de performanță urmează să se pregă­
tească In cadrul cercurilor sportive. 
Tinerii care vor să învețe înotul se 
pot adresa In fiecare zi între orele 
9—13 și 15—20 la bazinul acoperit de

O acțiune permanentă, bine organizată
De cîțiva ani, în cadrul întreprin­

derii se desfășoară o susținută ac­
țiune pentru folosirea cît mai chib­
zuită a energiei electrice, prin re­
ducerea consumurilor specifice, eli­
minarea pierderilor, îmbunătățirea 
factorului de putere ca și pe alte 
căi. Studiile tehnico-economice în; 
treprinse în acest scop, au dus la 
depistarea și la valorificarea unor 
resurse importante, fapt care a fă­
cut ca bilanțul realizărilor de pînă 
acum să fie bogat în conținut : ast­
fel consumurile de energie electrică 
raportate Ia mia de lei/valoare a 
producției globale, au fost în anul 
1963 cu aproximativ 42 la sută mai 
mici față de aceeași perioadă a a- 
nului 1960.

O sursă prețioasă de economisire 
a energiei electrice a constituit-o, 
bunăoară, înlocuirea, la secția forjă, 
a aerului comprimat folosit pentru 
pulverizarea păcurii la cuptoarele 
de încălzire a oțelului, cu aer de 
combustie furnizat de către ventila­
toare. Aplicarea acestei măsuri a 
dus la economisirea a 760 000 kW 
oră anual.

Pe linia reducerii pierderilor de 
energie în rețelele electrice au fost 
inițiate un șir de măsuri care s-au 
dovedit eficiente. Printre acestea se 
numără montarea unor baterii de 
■ondensatori statici în substațiile 
de transformare precum și la utila­
jele echipate cu electromotoare a- 
sincrone, avînd o putere mai mare 
de 20 kW. Concomitent au fost mon­
tați compensatori de fază la electro­
motoarele asincrone de 230 kW ale 
cotnpresoarelor de aer. O contribu­
ție valoroasă în vederea reducerii 
consumului de energie la mersul în 
gol al utilajelor și-a găsit expresia

în schemele electrice concepute de 
către electricienii întreprinderii, 
Gheorghe Stoianovici și Vasile Sla- 
vu, scheme care au fost aplicate cu 
succes la strungul tip I.A.-62 și la 
transformatorul de sudură monofa­
zat. Aplicarea tuturor acestor mă­
suri au avut ca efect ridicarea fac­
torului de putere de la 0,8 la 0,89, 
pe întreaga întreprindere, economia 
de energie electrică realizată anual, 
însumînd peste 352 000 kW oră.

Cum gospodărim g 
energia ?

Preocupările noastre pentru gos­
podărirea consumului de energie 
privesc de asemenea, extinderea sis­
temului de iluminat fluorescent, care 
are o eficacitate luminoasă mult su­
perioară. Pe lîngă economiile anu­
ale directe ce se ridică la aproxima­
tiv 570.000 lei, noul sistem de ilu­
minat contribuie real la creșterea 
productivității muncii și la reduce­
rea rebuturilor.

Aș vrea să subliniez aici impor­
tanța evidenței consumului de ener­
gie electrică, ca o condiție principa­
lă a bunei gospodăriri. Stația de 
distribuție, dotată cu aparatajul 
electric de măsură corespunzător, 
oferă personalului de deservire po­
sibilitatea de a cunoaște în fiecare 
moment puterea absorbită de între­
prindere din sistemul electroenerge- 
tic național cît și de sectoarele de 
producție. De asemenea, personalul 
stației de distribuție înregistrează 
consumul orar al întreprinderii, in­

tervenind operativ pentru încadra­
rea în consumurile aprobate de 
către Inspecția energetică regiona­
lă.

Colectivul nostru de muncă este 
ocupat în prezent cu înfăptuirea a 
noi măsuri privind gospodărirea 
energiei electrice. Astfel, la secția 
forjă, au fost efectuate studii tehni­
co-economice în scopul descoperirii 
a noi rezerve pentru îmbunătățirea 
indicilor de gospodărire a energiei. 
De asemenea, s-a trecut la întocmi­
rea bilanțului energetic al atelieru­
lui de turnătorie metale neferoase. 
Din datele culese pînă acum se pre­
văd economii substanțiale de ener­
gie electrică prin reducerea timpu­
lui de turnare și creșterea greutății 
șarjelor de alamă. în centrul aten­
ției noastre se află, apoi, studiul re­
feritor la sporirea randamentului 
băilor de conservare a rulmenților 
prin modificarea locului de ampla­
sare a încălzitoarelor din crom-ni- 
chel. Aceasta, va aduce după sine, o 
reducere a consumului de energie 
electrică de aproximativ 63 000 kW 
oră pe an.

Măsurile preconizate se referă de 
asemenea, la organizarea mai bună 
a producției prin modificarea pro­
gramului de funcționare a secțiilor 
S.D.V. și reparații mecanice, pen­
tru realizarea unei uniformizări a 
consumurilor de energie pe schim­
buri de lucru precum și o aplati­
zare a curbei de sarcină pe întrea­
ga întreprindere.

Ing. EUGEN ZAGORODNÎI 
energetic șef al Fabricii 

de rulmenți Bîrlad

PRIMIREA AMBASADORULUI
R. P. CHINEZE

Marți 21 ianuarie, tovarășul Chlvu 
Stoica, membru al Biroului Politic, 
secretar al C.C. al P.M.R., a primit 
în audiență pe ambasadorul ex­
traordinar și plenipotențiar al R.P. 
Chineze la București, Siu Gien-guo, 
în legătură cu plecarea sa definitivă 
din R.P. Romînă. La primire a parti­
cipat și tovarășa Ghizela Vass, șef 
de secție la C.C. al P.M.R.

*

Cu același prilej președintele Ma­
rii Adunări Naționale a R.P. Ro­
mine, Ștefan Voitec, a primit în au­
diență pe ambasadorul Siu Gien- 
guo.

----------- imnmnnnnfflin-----------

Ședința Comitetului pentru studii 
sud-est europene din R. P. R.

Marți după-amiază a avut loc la 
Casa oamenilor de știință prima 
ședință a Comitetului pentru studii 
sud-est europene din R. P. Romînă. 
Au participat academicieni, profe­
sori universitari, cercetători în do­
meniul studiilor sud-est europene 
și alți oameni de știință din Bucu­
rești, Cluj și Iași — membri ai 
Comitetului. A luat parte și Andre 
Mirambel, profesor la Sorbona, di­
rector al Institutului de studii neo- 
elenice din Paris, vicepreședinte al 
Asociației internaționale de studii 
sud-est europene, care ne vizitează 
țara.

Ședința a fost condusă de acad. 
E. Condurachi, vicepreședinte al 
Comitetului pentru studii sud-est 
europene. Pe ordinea de zi a ședin­
ței au figurat discutarea și aproba­
rea planului de activitate pe 1964 
și formele de colaborare a Comite­
tului cu Asociația internațională de 
studii sud-est europene.

★
In aceeași zi. Asociația internațio­

nală de studii sud-est europene a 
oferit un cocteil în cinstea domnu­
lui Andre Mirambel. (Agerpres).

--------------- Diiiiiimiiiiiiiini ----------------  

INFORMAȚII

® Cu ocazia sărbătoririi zilei institutului, 
la Institutul agronomic „Tudor Vladimi- 
rescu“ d<n Craiova, va avea loc azi o a- 
dunare festivă, în cadrul căreia prof. dr. 
Al. Buia, rectorul institutului, va vorbi des­
pre realizările obținute în cei 17 ani de 
activitate. In zilele care urmează, va avea 
lop o sesiune științifică. Vor fi susținute 
peste 40 de comunicări.

★
Zilele trecute, colectiviștii din Băltati 

și Tg. Frumos au recoltat primele cantităti 
de ciuperci pe care le-au valorificat pe piață, 
în prezent, la gospodăriile colective din 
Băltati si Tg Frumos continuă acțiunea 
de recoltare și livrare a altor cantităti de 
'ciuperci. Amenaiată în anul trecut, ciu- 
percăria din Băltati aduce însemnate ve­
nituri colectiviștilor.

★
De la stația de incubație Ștefănești și 

GrA.S. Căteasca din regiunea. Argeș au 
fost scoși zilele acestea primii 10 000 de 
pui de o zi. care au și fost expediati 
crescătoriilor de păsări din gospodăriile 
colective.

★
La sfatul popular al regiunii Oltenia 

a avut Ioc o consfătuire cu directorii 
de școli medii, de meserii și profesionale, 
cu șefii secțiilor de învățămînt de la ra­
ioane și orașele regionale, directorii case­
lor de pionieri și caselor de eonii, nrecum 
și cu reprezentanți ai U.T.M. Consfătuirea 
a analizat desfășurarea procesului instrue- 
tiv-educativ din primul semestru al actua­
lului an școlar, precum și probleme de a- 
sigurare a spațiului școlar, mobilierului și 
alte condiții materiale în vederea genera­
lizării învățămîntiilui general de 8 ani. De 
asemenea, s-a analizat munca secțiilor raio­
nale și orășenești de învățămînt.

*

la Floreasca pentru a primi îndrumă­
rile necesare.

• La Londra a avut loc tragerea Ia 
sorți a noii ediții a competiției de 
tenis „Cupa Davis". Echipa R.P. Ro­
mine va juca în primul tur cu echipa 
R.S. Cehoslovace. Primul tur urmea­
ză să se dispute înainte de 3 mai 
1964, cel de al doilea pînă la 17 mai 
iar cel de al treilea înainte de 14 iu­
nie. Turul patru trebuie să se joace 
înainte de 26 iulie. Finala zonei euro­
pene se va disputa la 26 iulie. Cîști- 
gătoarea zonei europene va întâlni 
pe cea a zonei asiatice în semifinale­
le inter-zonale. întîlnirea urmează să 
aibă loc pînă la 9 august. Apo.i învin- 
gătoarea din acest meci va fi opusă 
în finala interzonală echipei care a 
cîștigat zona americană.

• Campionatul republican de bas­
chet continuă sîmbătă și duminică în 
sala Floreasca cu o serie de întîlniri 
care se anunță atractive. Programul 
de sîmbătă este următorul i Mătasea 
Dudești-Olimpia . București ; I.C.F.-
Scoala sportivă Constanța (feminin). 
Primul meci începe la orele 17. A 
doua zi duminică de la orele 8,30 au 
loc partidele : Unirea-Voința Bucu­
rești ; Rapid-Știința București (femi­
nin) ; Dinamo-Știința București (mas­
culin) și Rapid-Steaua (masculin).

• Sîmbătă amatorii de box din Ca­
pitală vor putea urmări cu începere 
de la orele 19 în sala Dinamo me­
ciul dintre echipele bucureștene Di­
namo și Metalul.

I. L. L. SIBIU j
(
j angajează inginer constructor I 
I pentru post șef serviciu tehnic I 
( Informații, telefon 3764 Sibiu j

: G E. G
♦ ♦♦ face cunoscut că la 25 ianuarie « 
, va avea loc în Capitală tragerea ♦ 
s Ia sorți a libretelor de economii J
• cu dobîndă și cîștiguri în autotu- ♦
o risme pentru trim. IV/1963. ♦
* La această tragere la sorți se ♦
i vor acorda 40 cîștiguri în auto- ♦ 
> turisme de diferite mărci. |
« Depunerile sau completările de t

sume necesare participării la tra- ț
‘ gerea la sorți pentru trimestrul ♦ 
•II 1964 se pot efectua pînă la 31 |
♦ martie a.c. I

Din activitatea Comitetului național de pregătire 
a participării R. P. R. la conferința 0. N. U.

pentru comerț și dezvoltare
La 21 Ianuarie 1964, sub președinția 

tovarășului Gogu Rădulescu, vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri, S-au 
desfășurat lucrările ședinței Comitetului 
national de pregătire a participării 
R.P.R. Ia conferința O.N.U. pentru co­
merț și dezvoltare, care va începe la 
23 martie, la Geneva.

Cu acest prilej Comitetul a exami­
nat unele aspecte ale lucrărilor celei 
de-a XVIII-a sesiuni a O.N.U. referi­
toare la comerțul internațional și hotă­
rîri adoptate de Adunarea Generală cu 
privire la conferința de comerț.

S-a subliniat, In cadrul discuțiilor, 
interesul deosebit cu care au fost în­
tâmpinate pe plan internațional propu­
nerile guvernului R.P.R. prezentate 
secretarului general al Națiunilor Unite, 
pentru a fi discutate în cadrul confe­
rinței de oomerț.

După cum se știe, aceste propuneri 
cuprind : elaborarea principiilor funda­
mentale ale acordurilor economice și 
comerciale, importanța și eficacitatea a- 
cordurilor comerciale de lungă durată 
pentru stabilitatea și dezvoltarea schim­
burilor internaționale, importanța livră­
rilor de credit de bunuri de echipament 
destinate construcției de unități indus­
triale, livrări ce sînt rambursabile prin 
cote părți din producția acestor unități 
industriale, importanța pentru dezvol­
tarea în scopuri pașnice a resurselor 
liberate de dezarmare.

Comitetul a înregistrat cu satisfacție 
adoptarea în unanimitate, de către A- 
dunarea Generală a O.N.U., a rezolu­
ției inițiată de R.P.R. împreună cu alte

12 state, cu privire la necesitatea acce­
lerării elaborării unei Declarații asupra 
cooperării economice internaționale care 
să ghideze statele în relațiile economi­
ce internaționale.

Comitetul a notat interesul deosebit 
pe care toate statele îl acordă lucră­
rilor viitoarei conferințe, considerată 
una din cele mai însemnate reuniuni 
economice internaționale în perioada 
postbelică.

Comitetul a analizat activitatea des­
fășurată pînă în prezent în legătură cu 
participarea R.P.R. la conferință.

Conferința ar urma să discute pro­
bleme legate de dezvoltarea comerțu­
lui internațional și importanța sa pen­
tru dezvoltarea economică, lărgirea co­
merțului țărilor în curs de dezvoltare, 
cu referire specială la comerțul cu pro­
duse de bază, manufacturate și semi­
finite, problemele comerțului est-vest, 
incidențele grupărilor regionale asupra 
relațiilor comerciale internaționale, mă­
suri care ar urma să fie luate pentru 
crearea cadrului care s-ar ocupa în vii­
tor de problemele comerțului interna­
țional.

Comitetul a examinat ordinea de d 
a celei de-a IlI-a sesiuni a Comitetu­
lui pregătitor al conferinței O.N.U, 
pentru comerț și dezvoltare, care se în­
tâlnește la New York, în luna februarie 
în scopul elaborării recomandărilor fi­
nale pentru conferință.

Comitetul Național a făcut unele 
recomandări cu privire la activitatea de 
definitivare a pregătirii participării 
R.P.R. la conferința O.N.U. pentru co­
merț și dezvoltare. (Agerpres)

ȘTIRI EXTERNE
eij

Vizita delegației P. C. Italian In R S. F. Iugoslavia

Covmtarea rostită de P. Toglhtti la Belgrad
BELGRAD 21 (Agerpres). — In 

cursul vizitei în Iugoslavia a dele­
gației P.C. Italian, Palmiro Togliatti, 
secretar genera! al P.C.I.. a rostit o 
cuvîntare la mitingul de la între­
prinderea „Industria mecanică de 
precizie" din Belgrad.

După ce a evocat lupta eroică pe 
care poporul iugoslav a dus-o timp 
de secole pentru libertatea sa națio­
nală și a subliniat că cei mai buni 
fii ai Italiei au fost întotdeauna so­
lidari cu această luptă, Togliatti a 
spus : „Și atunci cînd între noi — 
între cele două partide ale noastre 
— au existat deosebiri, pentru noi 
aceasta a fost un lucru dureros și 
greu, noi ne-am angajat foarte re­
pede în găsirea căilor pentru înțe­
legere și prietenie, am găsit acest 
drum și, cu hotărîre, fără echivoc, 
dorim să mergem pe această cale 
înainte".

Noi știm șl întotdeauna am știut 
că Iugoslavia este o țară socialistă 
condusă de către popor, într-un mod 
democratic.

Relevînd succesele obținute de 
popoarele Iugoslaviei el a subliniat 
că aceste succese se bazează pe dez­
voltarea puternică a inițiativei ma­
selor, pe larga lor participare la 
construcția economică, a societății 
socialiste.

Noi știm — a declarat Togliatti — 
și nu putem uita niciodată că Marea 
Revoluție Socialistă din Octombrie 
a deschis lumii întregi perspectivele 
socialismului. A existat marele ge­
niu revoluționar al lui Lenin, gigan­
tul gîndirii și acțiunii, care a dat 
lumii această mare victorie, însă a- 
cum calea concretă a progresului 
pentru realizarea socialismului tre­
buie creată și străbătută de către 
fiecare popor, de către fiecare clasă 
muncitoare aparte și de către fiecare 
partid comunist după condițiile vie­
ții sale naționale și sociale.

Relevînd că comuniștii italieni 
trăiesc, muncesc și luptă în condiții

care se deosebesc foarte mult de 
cele din Iugoslavia, Togliatti a spus: 
„Căile concrete pot fi diferite, însă 
scopurile ne sînt comune, iar aceste 
scopuri sînt democrația, socialismul, 
pacea. Nouă ne este necesară pacea 
pentru ca să putem să apărăm și să 
dezvoltăm libertățile democratice și 
să mergem înainte spre socialism.

Subliniind că pacea este necesară 
tuturor popoarelor, că un nou război, 
dus cu armament atomic și nuclear, 
ar însemna astăzi o catastrofă, vor­
bitorul a arătat că chemările la 
război ca mijloc de soluționare a 
problemelor internaționale trebuie 
înlocuite cu politica coexistentei 
pașnice, care va dezvolta și va în­
tări tot mai mult forțele păcii și 
lupta pentru pace. Azi nu există o 
altă alternativă posibilă pentru 
omenire.

In continuare, Togliatti a decla­
rat : „Noi dorim unitatea mișcării 
muncitorești și comuniste mondiale. 
Apărăm această unitate și luptămi 
pentru ea". El a arătat că P. C. Ita­
lian nu refuză să facă schimb de 
idei și discuții. „Dorim — a spus el 
— să discutăm, să comparăm situa­
ția. diversele experiențe și să apre- 
ciem just toate acestea. Dar, în 
lupta pentru coexistența pașnică si 
pentru pace, dorim și trebuie să fim 
uniți.

Popoarele marii Uniuni Sovietice 
și popoarele tuturor celorlalte țărf 
socialiste, popoarele noilor țări li­
bere, muncitorii și oamenii muncii 
din țările canitaliste, dacă vor reuși 
să-și unească forțele lor, vor alcătui 
o asemenea forță care poate hotărî 
și impune lumii o politică de pro­
gres și pace".

Referindu-se la actuala vizită în 
Iugoslavia. Togliatti a spus : „Din 
vizita noastră a reieșit convingere* ' 
că putem și trebuie să fim uniți în 
muncă și în luptă. Să facem tot ce 
este posibil pentru unitatea noastră".

Proiectul unui mesaj comun al copreședinților 
Conferinței pentru Indochina

MOSCOVA 21 (Agerpres). — Agen­
ția TASS anunță că Ministerul Afaceri­
lor Externe al U.R.S.S. a remis marți 
ambasadorului Marii Britanii la Mosco­
va, Humphrey Trevelyan, proiectul 
unui mesaj comun al copreședinților 
Conferinței de la Geneva din 1954 pen­
tru Indochina în care se propune con­
vocarea în aprilie 1964 la Geneva a 
unei Conferințe internaționale pentru 
garantarea neutralității Cambodgiei.

După cum se știe, guvernul cambod­
gian a cerut guvernelor sovietic și bri­
tanic — copreședinți ai Conferinței de

la Geneva — să convoace o asemene» 
conferință în legătură cu elaborarea 
unor măsuri de garantare a neutralității 
Cambodgiei.

Proiectul de mesaj solicită guvernele 
interesate să anunțe dacă sînt de acord 
să participe la conferința propusă și 
să-și expună punctul de vedere cu pri­
vire la locul și data convocării ei.

Mesajul urmează să fie transmis gu- , 
vernelor țărilor participante la Confe- ■> 
rinta de la Geneva din 1954 pentru 
Indochina si la Conferința de la Ge­
neva din 1961—1962 pentru Laos.

CONGO: Tulburări in provincia Kwilu
LEOPOLDVILLE 21 (Agerpres). — 

Ziarul congolez „Le Progres" relatează 
că președintele Congoului, Kasavubu, a 
decretat stare excepțională în provincia 
Kwilu din apusul țării, oa urmare a 
tulburărilor care au avut loc în rîndul 
populației. Orice delicte comise în a- 
ceastă provincie vor intra în compe­
tenta tribunalelor militare. Persoanele 
care doresc să plece în această provin­
cie trebuie să primească un permis de 
liberă trecere din partea autorităților. 
Adunările de mai mult de cinci per­

soane sînt interzise. Au fost, de aseme­
nea, trimise întăriri militare.

Din telegrama transmisă de agenția 
France Presse reiese că de cîtva timp 
în regiunea Kwilu sînt semnalate tulbu­
rări și acțiuni de partizani împotriva 
autorităților. In cercurile guvernamen­
tale congoleze se afirmă că aceste ac­
țiuni ar fi organizate de forțele patrio­
tice ale țării. Sub acest pretext, autori­
tățile au luat numeroase măsuri repre­
sive împotriva elementelor democra­
tice.

Remaniere ministerială în Canada
OTTAWA 21 (Agerpres). — Agen­

ția Reuter anunță că primul minis­
tru al Canadei, Lester Pearson, a 
procedat ța o remaniere ministe­
rială. Șase miniștri au fost mutați 
la alte departamente și trei posturi 
ministeriale, rămase vacante prin 
demisia titularilor lor, au fost com­
pletate. Noii numiți sînt: Maurice 
Sauve, la Departamentul dezvoltării 
rurale și silviculturii, Yvon Dupuis

și John Connolly, miniștri fără por­
tofoliu. Ministrul transporturilor, 
George Mcilraith, a fost mutat la 
un nou departament — Consiliul 
tezaurului, avînd drept scop exer­
citarea unui control permanent asu­
pra cheltuielilor guvernului. Crea, 
rea noului departament va trebui 
să fie aprobată de parlament, a că­
rui sesiune se deschide la 18 fe­
bruarie.
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Reluarea lucrărilor Comitetului

celor 18 state pentru dezarmare
21 Trimisul specialGENEVA

Agerpres, C. Benga, transmite: După 
o întrerupere de aproape cinci luni, 
Comitetul celor 18 state pentru de­
zarmare și-a reluat marți lucrările 
la Palatul Națiunilor din Geneva.

Cîteva sute de ziariști, fotorepor­
teri, reporteri cinematografici aștep­
tau cu nerăbdare sosirea delegațiilor. 
Rînd pe rînd își fac apariția repre­
zentanții țărilor membre ale Comite­
tului, printre care și delegația R. P. 
Romîne. Ca și pînă acum, însă, nu­
mărul delegațiilor participante la lu­
crările comitetului se menține la 17 
întrucît Franța continuă să nu-și o- 
cupe locul la masa tratativelor.

Ședința plenară de marți a comi­
tetului, cea de-a 157-a, a fost prezi­
dată de generalul Burns, reprezen­
tantul Canadei. Dragoslav Protici, 
adjunct al secretarului general al 
O.N.U., reprezentantul permanent al 
lui U Thant la lucrările 
a transmis delegaților 
succes ale acestuia.

Vorbind în numele 
general al O.N.U., Protici a arătat 
că pașii întreprinși anul trecut în 
problema dezarmării îndreptățesc

comitetului, 
urările de

secretarului

speranța că Comitetul celor 18 va 
obține noi progrese în direcția solu­
ționării celei mai importante pro­
bleme a timpului nostru — realiza­
rea dezarmării, a păcii și securității 
internaționale juste și trainice.

Apoi a luat cuvîntul William 
Foster, reprezentantul Statelor Unite. 
El a dat citire mesajului adresat de 
președintele Johnson Comitetului ce­
lor 18. în mesaj sînt formulate un 
șir de propuneri care, după părerea 
președintelui Johnson, ar putea con­
tribui la întărirea păcii și securi­
tății.

Luînd cuvîntul, reprezentantul 
Uniunii Sovietice, S. K. Țarapkin a 
subliniat că Comitetul celor 18 își 
reia activitatea în atmosfera unei a- 
numite atenuări a încordării inter­
naționale. Principala problemă în 
activitatea Comitetului celor 18, a 
spus el, rămîne, ca și înainte, pune­
rea de acord a proiectului de tratat 
cu privire la dezarmarea generală și 
totală.

In cadrul ședinței au mai luat cu­
vîntul reprezentanții Angliei, Italiei, 
Braziliei.

Semnarea unui acord comercial sovieto-cuban Conferința în problema Ciprului

Situația din Tanganica se normalizează
DAR-ES-SALAAM 21 (Agerpres). - 

Situația din Tanganica se normalizează. 
La Dar-Es-Salaam, capitala țării, func­
ționarii s-au reîntors la luciu. Guvernul 
își desfășoară, ca de obicei, activitatea. 
El a avut marți o ședință consacrată 
examinării situației. Președintele Nyere- 
re se află în capitală.

Pe străzile capitalei circulă patrule 
polițienești, iar unitățile militare s-au 
reîntors în cazărmi.

Satisfăcînd revendicările unităților 
militare care s-au răsculat luni, guver­
nul a demis pe ofițerii britanici din po­
sturile lor de comandă atît din batalio­
nul I cîf și din batalionul II al armatei 
Tanganicăi. în fruntea forțelor armate 
a fost numit un general indigen. Toți

ofițerii britanici arestați de către răscu- 
lați, au fost puși în libertate. O parte 
din ei au fost, după cum s-a mai anun­
țat, transportați la Nairobi, în Kenya.

Luînd cuvîntul în Camera Lorzilor, 
ministrul de stat pentru relațiile cu 
Commonwealthul, ducele de Devons­
hire, a confirmat că, potrivit informa­
țiilor primite din Tanganica, situația 
din această țară se normalizează. Cu 
toate acestea, la frontierele Tanganicăi 
au fost dizlocate trupe britanice cu un 
efectiv de 2 000 de oameni. Totodată, 
purtătorul de avioane .„Centaur", avînd 
la bord unități de parașutiști marini, cu 
un efectiv de 500 de oameni, a fost tri­
mis în regiunea Africii răsăritene.

încheierea convorbirilor dintre 
Suvanna Fuma și Sufanuvong

MOSCOVA 21 (Agerpres). — După 
cum transmite agenția TASS la 21 ia­
nuarie Nikita Hrușciov, președintele 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și 
Fidel Castro, prim-ministru al guvemu- 

“ i Cuba,lui revoluționar al Republicii 
au semnat în Palatul Mare al Kremli­
nului un acord comercial 
cuban pe termen lung.

Comitetul Central al P.C.U.S. și Con­
siliul de Miniștri al U.R.S.S. au oferit 
apoi o recepție în cinstea lui Fidel 
Castro. N. S. Hrușciov și Fidel Castro 
au rostit cuvîntări.

Șeful guvernului sovietic a subliniat 
în cuvîn tarea sa că în timpul vizitei lui 
Fidel Castro au avut loc numeroase 
convorbiri folositoare, au fost discutate 
probleme importante ale colaborării 
politice și economice continue între 
ambele țări. „Rezultatele convorbirilor 
noastre au fost expuse în Comunicatul 
comun sovieto-cuban oare va fi dat pu­
blicității".

Nikita Hrușciov a făcut cunoscut că

sovieto-

guvernul sovietic și guvernul Cubei au 
ajuns la o înțelegere cu privire la în­
cheierea unui acord comercial pe ter­
men lung.

„Acest acord, a spus el, asigură în 
mod trainic economia Cubei împotriva 
urmărilor nefavorabile ale oscilațiilor 
de conjuctură a prețurilor la zahăr pe 
piața mondială, împotriva diversiunilor 
economice din partea monopolurilor 
S.U.A., lărgește posibilitatea pentru pla­
nificarea pe termen lung a dezvoltării 
economiei naționale a Republicii Cuba, 
pentru ridicarea continuă a bunăstării 
materiale a poporului cuban".

în cuvîntarea sa, Fidel Castro a su­
bliniat că delegația cubană este foarte 
mulțumită de rezultatele tratativelor și 
vizitei sale în Uniunea Sovietică. El a 
arătat că în urma acestei noi vizite în 
Uniunea Sovietică „prietenia dintre 
ambele noastre popoare va fi mai trai­
nică, se va consolida și mai mult".

în seara zilei de 21 ianuarie, Fidel 
Castro, Nikita Hrușciov și Nikolai Pod- 
gomîi au plecat la Kiev.

LONDRA 21 (Agerpres). — Marți, 
tratativele de la Londra dintre 
ciprioții de origină greacă și cei 
de origină turcă, au fost întrerupte 
prin plecarea la Nicosia a lui Halit 
Riza, membru al delegației ciprioți- 
lor turci, pentru a primi noi instruc­
țiuni din partea vicepreședintelui 
Ciprului, Kuciuk.

După cum transmite agenția Asso­
ciated Press, plecarea acestuia este 
legată de impasul în care au intrat 
tratativele cu privire la soluționarea 
problemei cipriote.

Se relatează, de asemenea, că Jose 
Rolz-Bennett, reprezentantul perso­
nal al secretarului general al O.N.U, 
U Thant, însărcinat să studieze situ­
ația din Cipru, care s-a înapoiat la 
Londra după o vizită întreprinsă la 
Nicosia, a părăsit capitala Angliei 
plecînd la New York. înainte de a 
părăsi Londra, Bennett, a avut o în­
trevedere cu ministrul de externe 
britanic, R. A. Butler, cu care a dis­
cutat diferitele aspecte ale proble­
mei cipriote.

Răspunsul lui U. Kekkonen la mesajul
Slui N. Hrusciov
în 
a- 
de

HELSINKI 21 (Agerpres). — 
mesajul de răspuns la mesajul 
dresat de N. S. Hrușciov șefilor 
state și guverne, președintele Fin­
landei, U, Kekkonen, arată că îm­
părtășește întru totul părerea că ar 
fi util ca, „desfășurînd neobosit 
lupta în favoarea dezarmării gene-

VIENTIANE (Agerpres). — La 20 
(ianuarie au luat sfîrșit la Sam Neua, 
în Valea Ulcioarelor, convorbirile 
dintre prințul Suvanna Fuma, pri­
mul ministru al guvernului provizo­
riu de coaliție din Laos, și prințul 
Sufanuvong, vicepremier, președin­
tele Comitetului Central al partidului 
Neo Lao Haksat. 
Fuma a sosit la 
Convorbirile au I 
minării situației < 
necesare pentru 
aplicarea strictă 1
Geneva și a celor încheiate între cele 
trei părți din Laos.

La sfîrșitul convorbirilor, prințul 
Suvanna Fuma a declarat că „este 
necesar ca guvernul în întregime să 
fie transferat în mod provizoriu la 
Luang Prabang, după neutralizarea 
acestui oraș, în conformitate cu co­
municatul semnat la 20 decembrie 
anul trecut in Valea Ulcioarelor". 
Primul ministru a adăugat că va dis­
cuta această problemă cu Fumi No- 
isavan, conducătorul celei de-a treia 
părți din Laos, la întoarcerea sa la 
Vientiane. El și-a exprimat părerea 
Că ar fi necesară organizarea unei 
întîlniri a conducătorilor celor trei 
părți pentru a lua hotăririle privitoa-

Prințul Suvanna 
Sam Neua vineri, 
fost consacrate exa- 
din Laos și măsurile 

normalizarea ei și 
a acordurilor de Ia

re la transferul guvernului și neu­
tralizarea orașului Luang Prabang.

La rîndul său, prințul Sufanuvong 
a relevat unitatea de vederi dintre 
el și interlocutorul său asupra a nu­
meroase probleme importante și, în 
special, asupra neutralizării și demi­
litarizării 
Prabang.

orașelor Vientiane și Luang 
potrivit acordului încheiat.

En articol din revista 
vest-germana „Dcr stern"
BONN 21 (Agerpres). — Revista 

vest-germană „Der Stern" publică 
un articol în care critică acele 
cercuri din R. F. Germană care 
neagă existența R. D. Germane ca 
stat și posibilitatea și necesitatea 
tratativelor cu Republica Democra­
tă Germană.

Referindu-se la evoluția eveni­
mentelor politice din ultimii ani, 
autorul articolului subliniază că este 
timpul ca R. F. Germană să renun­
țe la politica războiului rece față 
de R. D. Germană și să promoveze 
o politică nouă care ar duce la des­
tinderea încordării intre cele două 
state germane, la apropierea lor și 
în ultimă instanță la unificarea 
Germaniei.

rale și totale, să ne înmulțim tot­
odată eforturile pentru înlăturarea 
cauzelor unor fricțiuni acute și ale 
încordării în relațiile dintre state". 
„Fără îndoială că litigiile teritoriale 
și de frontieră fac parte din cate­
goria problemelor arzătoare din viața 
internațională și, după părerea mea; 
ideile cuprinse în mesajul dv. merită 
cea mai mare atenție".

Kekkonen subliniază că frontiera 
dintre Finlanda și Uniunea Sovie­
tică s-a transformat într-o frontieră 
a păcii. „în urma unor eforturi ex­
trem de utile ale celor două părți — 
în ciuda orînduirilor sociale diferite 
— între țările noastre s-au creat re­
lații de bună vecinătate, bazate pe 
încredere și respect reciproc. Din 
experiența celor două țări rezultă că 
atunci cînd există încredere reci­
procă, chiar și problemele dificile 
pot fi rezolvate în cadrul unor con­
ferințe, respectîndu-se interesele 
celor două țări. Sînt convins că așa 
va fi și în viitor", se arată în mesaj.

în încheiere Kekkonen arată că 
„Finlanda este gata să sprijine mă­
surile internaționale pe deplin ac­
ceptabile și care sînt de natură să 
contribuie lă realizarea țelurilor atît 
de importante pentru întărirea păcii, 
țeluri menționate în mesajul dv.“.

După destrăma­
rea federației ca­
re reunea Rhode­
sia de sud, cea de 
nord și Nyassalan- 
dul, între aceste 
țări au început să 
se Instaleze punc­
tele de graniță. 
Fotografia de mai 
sus înfățișează in­
stalarea unei pan­
carte care anunță 
apropierea postu­
lui de frontieră.

CAIRO 21 — Trimisul special
Agerpres, C. Alexandroaie, transmi­
te : După spectacolele date la Assuan 
și Asiud, grupul folcloric din R.P. 
Romînă, invitat să participe la pri­
mul Festival internațional de folclor 
din R.A.U. își continuă turneul. »

La Măsură, oraș situat în norrtfTI 
Egiptului, ansamblul folcloric romî- 
nesc a fost aplaudat la scenă des­
chisă. Aiua Akil Mazhar, secretar 
general al provinciei Măsură, a de­
clarat că spectacolul a fost deosebit 
de interesant. El a apreciat cîntecele 
melodioase și felul cum au fost inter­
pretate. Eduart Gemaid, poet și critic 
de artă egipteană a felicitat ansam­
blul romînesc pentru frumoasele sale 
realizări.

rurtunA neobișnuită 
de zâpadd la Bahu

BAKU 21 (Agerpres).
TASS anunță că o 
furtună de zăpadă s-a abătut asu­
pra orașului Baku. Zăpada a aco­
perit străzile, crengile palmierilor^ 
chiparoșilor, măslinilor veșnic verzi. 
Un asemenea viscol puternic nu își 
amintesc nici măcar cei mai bătrîni 
locuitori. Pe străzile din Baku au 
apărut mașini neobișnuite de cură­
țat zăpadă. In prezent orașul își dă 
jos pătura de zăpadă. Au fost înlă­
turate defecțiunile în ce privește a- 
provizionarea cu gaz și electricitate.

— Agenția 
neobișnuită

FJ n eîteiMi rin duri • citeiui rinduri
• Cu prilejul încheierii vizitei scriitorului Horia Lovinescu la Berlin, care a 

participat la premiera spectacolului eu piesa „Febre*, Kurt Bork, adjunet al ministru­
lui culturii al R. D. Germane, a oferit luni o recepție in cinstea dramaturgului romin. 
La recepție au participat oameni de cultură și artă precum și Ștefan Cleja, ambasado­
rul extraordinar și plenipotențiar al R. P. Romîne la Berlin.

® Cu discursul ținut luni seara în loca­
litatea Swansea (Țara Galilor) de către pri­
mul ministru britanic Douglas-Home, ob­
servatorii politici consideră deschisă cam­
pania electorală a partidului conservator 
în vederea alegerilor care vor avea toc in 
cursul acestui an. (Ag.).

• Primul ministru al Japoniei, Ikeda, a 
luat marți cuvîntul în parlamentul japonez, 
expunînd politica internă și externă a gu­
vernului. La începutul cuvîntării sale, pri­
mul ministru a subliniat că 1963 a fost 
anul în care prin încheierea Tratatului de 
la Moscova cu privire la interzicerea par­
țială a experiențelor nucleare, s-a făcut un 
pas înainte în direcția slăbirii încordării 
internaționale. El a declarat că Japonia 
trebuie să aducă o contribuție activă Ia în­
tărirea păcii, neprecizînd însă ce anume

intenționează să întreprindă guvernul japo­
nez în acest domeniu. (Ag.l.

au luat parte președintele Ben Bella, mi­
nistrul economiei naționale al Algeriei, 
Boumaza și alti membri ai guvernului. 
(Ag.).

Alegerile 
din Rhodesia de nord
LUSAKA 21 (Agerpres). — Alegerile 

generale care au avut loc luni și marți 
în Zambia — denumirea africană a 
teritoriului Rhodesia de nord — în ve­
derea desemnării unei noi adunări legi­
slative s-au desfășurat cu participarea 
activă a populației. Populația africană 
s-a prezentat cu entuziasm și în mare 
număr la centrele de vot. Aceste alegeri 
marchează cucerirea autonomiei interne 
de către Zambia. Potrivit datelor cu­
noscute, încă în prima zi a alegerilor în 
majoritatea circumscripțiilor electorale 
a votat 80—90 la sută din populația a- 
fricană. în același timp, populația albă, 
care urmează să desemneze 10 din cei 
75 de membri ai Adunării legislative, 
manifestă multă pasivitate. Astfel, în 
prima zi s-au prezentat la vot numai 
30 la sută din numărul alegătorilor.

în 26 de circumscripții electorale 
populația a votat pentru candidați) pre­
zentați de Partidul unit al independen­
tei naționale, condus de Kenneth 
Kaunda.

Mesaje adresate de L. Johnson 
Congresului S. U. A.

După o muncă in­
tensă, care a du­
rat peste doi ani, 
colectivul unui 
muzeu din R.F.G. 
a reușit să întoc­
mească copii foto­
grafice fidele de 
pe o serie de pic­
turi aflate pe pe­
reții unei peșteri 
din Altamira
(Spania), care se 
întinde pe o su­
prafață de 50 
km.p. Picturile de 
pe pereții peșterii 
au o vechime de 
aproximativ 1500 
de ani și au fost 
descoperite în a- 
nul 1879. în cli­
șeu : Un membru 
al colectivului 
muzeului făcînd 
ultimele retușuri 
unei fotografii în 
culori, reprezen- 
tînd o pictură mu-

• După vizita în Republica Mali, pre­
mierul Consiliului de Stat al R. P. Chineze, 
Ciu En-lai, a sosit intr-o vizită oficială la 
Conakry, capitala Republicii Guineea. El 
a fost primit de președintele republicii, 
Seku Ture, de membrii guvernului, precum 
și de reprezentanți ai corpului diplomatic. 
(Ag.).

• Douglas-Home, primul ministru al An­
gliei, a primit la 21 ianuarie pe Piotr Ja- 
roszewicz, vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al R. P. Polone, care face o vizită 
în Anglia la invitația guvernului englez.

• Consiliul general (organ eligibil de 
administrație locală) al departamentului 
Herault a adoptat în unanimitate o rezo­
luție cerînd aderarea Franței la Tratatul 
de la Moscova cu privire la interzicerea 
parțială a experiențelor nucleare. (Ag,).

• In urma incidentelor care au avut loc 
săptămîna trecută la Dacca, capitala Pa­
kistanului de est, între hinduși și musul­
mani, 10 persoane au fost ucise. In pre­
zent, situația din Dacca este în curs de 
normalizare. Autoritățile dețin oontrolul a- 
supra orașului. (A.P.).

• Marti s-a înapoiat la Djakarta pre­
ședintele Indoneziei, Sukarno, care a făcut 
o vizită în Filipine, Cambodgia si Japonia, 
în legătură cu problemele ce se pun în 
Asia de sud-est 
Malayeze. (Ag.).
• După cum 

dentale de presă, 
asasinul lui Lee 
cererea de punere în libertate pe cauțiu­
ne, a clientului lor, după ce tribunalul din 
Dallas, care examinează această cerere, a 
hotărît ca Ruby să fie supus unui examen 
efectuat de un psihiatru „imparțial". (Ag).

• Ieri a sosit la Washington primul 
ministru al Canadei, Lester Pearson, inso­
lit de ministrul afacerilor externe Paul 
Martin care ca purta, timp de două, zile, 
tratative cu președintele 
si cu alte personalități 
S.U.A.

• Cunoscutul om politic american Ha­
rold Stassen și-a anunțat intenția de a so­
licita Congresului partidului republican 
desemnarea sa drept candidat al acestui 
partid în alegerile prezidențiale care vor 
avea loc anul acesta în S.U.A. (Ag.).

• Secretarul general al Partidului Co­
munist al Marii Britanii, John Gollan, a 
înmînat primului ministru englez Douglas- 
Home o scrisoare din partea grupului de 
35 de candidați comuniști ce vor participa 
la viitoarele alegeri parlamentare, în care 
aceștia cer să fie rechemate trupele și per­
sonalul englez din Malayezia, lichidate ba­
zele militare engleze de pe teritoriul aces­
tei federații, eliberarea deținuților politici 
de acolo, iar federația să fie desființată. 
(Ag.).

după crearea Federației

transmit agențiile occi- 
apărătorii lui Jack Ruby, 
Oswald, au retras marți

Lyndon Johnson 
ale guvernului

deschise in mod 
de stat care au

• La Alger aa fost 
festiv primele magazine 
pus în vînzare mărfuri de larg consum la 
preturi fixe. La festivitatea do deschidere

DECLARAȚIILE LUI MANUEL TELLO

CIOCNIRI IN CAPITALA LIBIEI
21 (Agerpres). — La Tripoli 
marți mari demonstrații de

WASHINGTON 21 (Agerpres). — 
Președintele Lyndon Johnson a adre­
sat la 20 ianuarie Congresului S.U.A. 
mesajul asupra situației economice, și 
la 21 ianuarie — mesajul cu privire 
la buget.

In mesajul economic se arată că în 
ultimii trei ani producția industrială 
a înregistrat creșteri. în același timp, 
au sporit profiturile corporațiilor. 
Comparația se face cu indici econo­
mici de la începutul anului 1961 (cînd 
economia americană trecea prin cea 
de-a treia depresiune economică din 
anii de după război). Mesajul expri­
mă neliniștea în legătură cu faptul 
că și în prezent posibilitățile econo­
miei americane nu sînt folosite în în­
tregime. El a menționat existența 
unui procent ridicat al șomajului, 
menținerea deficitului balanței de 
plăți și a scurgerii aurului.

Arătînd că guvernul a dus o poli­
tică fiscală îndreptată spre „promo­
varea refacerii, accelerarea expansi­
unii și încurajarea încrederii oameni­
lor de afaceri și consumatorilor", pre- 

S.U.A. a subliniat că 
nu este însă satisfă-

R. Chiari despre relațiile dintre
Panama și S. U. A

CIUDAD DE PANAMA 21 (Ager­
pres). — Roberto Chiari, președintele 
statului Panama, a ținut la 20 ianua­
rie o cuvîntare 
care a declarat că actuala criză 
relațiile dintre S.U.A. 
are origina în ceea 
„rușinosul" tratat din 
la zona canalului.
adăugat că țara sa este gata să adu­
că conflictul în discuția organului 
consultativ al Organizației statelor 
americane (O.S.A.) sau în fața unei 
sesiuni extraordinare a O.N.U. El a

radio-televizată, în 
în 

și Panama își 
ce el a numit 
1903 cu privire 
Președintele a

amintit că în 1961 a arătat guvernu­
lui american necesitatea revizuirii 
tratatului. „De atunci, a spus el, si­
tuația s-a înrăutățit încetul cu înce­
tul".

Președintele panamez a declarat 
că răspunderea pentru incidentele 
survenite revine americanilor care 
locuiesc în zona canalului. In înche­
iere, Roberto Chiari și-a exprimat 
speranța că ruperea relațiilor diplo­
matice cu Statele Unite nu va duce 
la măsuri de represalii comerciale.

MEXICO 21 (Ager- 
ianuarie, Manuel 

de afaceri externe 
declarat ziariștilor

CIUDAD DE 
preș). — La 20 
Tello, ministrul 
al Mexicului, a 
că „nu există nici cea mai mică 
șansă ca Mexicul să întreprindă în 
viitorul apropiat construirea unui 
canal interoceanic de-a curmezișul 
istmului Tehuantepec. Necesitățile 
țării sînt prea importante pentru 
ca Mexicul să poată găsi într-un 
timp scurt resursele necesare pen­
tru o lucrare de asemenea impor­
tanță". Subliniind ca Mexicul nu ar 
trebui să accepte o finanțare din 
exterior pentru o asemenea con­
strucție, Tello a spus că „dacă ca­
nalul va fi construit Mexicul va 
cere păstrarea suveranității depline 
asupra acestuia".

TRIPOLI 
au avut loc 
protest împotriva reprimării de către po­
liție a unei demonstrații pașnice a stu­
denților din orașul Benghazi. Numeroși 
tineri și tinere au parcurs principalele 
străzi ale orașului cerînd să se pună ca­
păt represiunilor poliției și să se asigure 
libertățile democratice garantate de consti­
tuție. Detașamente ale poliției au îm­
prăștiat pe demonstranți efectuînd arestări. 
Se anunță că între poliție și studenți au 
avut loc ciocniri care s-au soldat cu mai 
mulți răniți. Situația din capitala Libiei 
continuă să rămînă încordată.

ședințele 
„punctul atins 
cător*.

Președintele 
economice ale 
proiectului de 
ducerea impozitelor aceasta 
după părerea guvernului S.U.A., să 
ducă la sporirea cererii solvabile a 
populației, la creșterea investițiilor 
de capital și ca rezultat al acestora 
la ridicarea gradului de folosire a 
forței de muncă.

Mesajul subliniază necesitatea de a 
se duce „un război necondiționat îm-

leagă perspectivele 
S.U.A. de adoptarea 

lege cu privire la re- 
urmînd

potriva sărăciei în America". „Sără­
cia merge mînă în mînă cu ignoran­
ța și analfabetismul, oamenii săraci 
și copiii lor au sănătatea șubrezită, 
nu au calificare profesională", spune 
L. Johnson. Numărul 
care trăiesc în sărăcie este apreciat 
la 30—35 milioane.
Johnson a anunțat că în viitorul 
propiat va propune un program de 
luptă împotriva sărăciei.

In al doilea mesaj, — cel cu privi­
re la buget ;— președintele a apreciat 
viitorul buget ca „auster" și bazat pe 
economii. El urmărește reducerea de­
ficitului bugetar la jumătate fată de 
anul precedent. Bugetul prevede la 
capitolul cheltuieli 97 miliarde dolari 
și la capitolul venituri 93 miliarde do­
lari.

Președintele a declarat că cheltu­
ielile pentru apărare vor rămîne ri­
dicate, ele însumînd în noul buget 
55,2 miliarde dolari (față de 56 mili­
arde înscrise în cel precedent). In 
mesaj se acordă atenție programului 
de ajutor destinat străinătății, cerce­
tărilor și tehnicii spațiale, îmbunătă­
țirii actualei balanțe de plăți a S.U.A.
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MOSCOVA 21 (Agerpres). — Pe 8
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PE SOARE

Există obiceiul în Marea Brita­
nie, de a se publica în presă, 
sub formă de reclame plătite, 

rapoartele anuale pe care le prezin­
tă consiliile de administrație ale 
unor societăți industriale sau ban­
care. Cuprinzînd date din activita­
tea respectivelor societăți, aceste 
rapoarte oferă totodată adeseori, o 
imagine a unora din problemele pe 
care le au de rezolvat o serie de 
cercuri de afaceri engleze. între ra­
poartele publicate în ultimele zile 
prezintă interes cele care privesc 
activitatea companiilor legate de in­
dustria siderurgică. Printre rînduri, 
președinții consiliilor de adminis­
trație își manifestă preocuparea față 
de mărirea tarifelor vamale la im­
portul produselor de oțel de către 
țările Pieței comune, ca și față de 
problema dezvoltării normale a co­
merțului internațional, pe calea eli­
minării practicilor ce se răsfrîng 
negativ și asupra exportului englez.

In raportul întocmit de sir Ri­
chard Summers, președintele con­
siliului de administrație al compa­
niei industriale „John Summers and 
Sons Limited", se subliniază faptul 
că în anul 1963 activitatea de afa­
ceri a acestei firme a fost dusă „în 
condiții mult mai dificile" decît în 
anul precedent. Subliniind că „a- 
proape 50 la sută din întregul ex­
port al Angliei conține oțel într-o 
formă sau alta", raportul atrage a- 
tenția : „Nu putem trece cu vede­
rea faptul că o bună parte a noilor 
capacități siderurgice au intrat în 
funcțiune în această țară și în alte 
state din lume 
ment, în orice 1 
rerea generală 
nale", ceea ce 
a concurenței dintre firmele produ­
cătoare de oțel din țările capita­
liste, „Sînt sigur — afirmă în con­
tinuare autorul — că această capa­
citate va fi totuși solicitată, căci

■ și că, pentru mo- 
caz, ele depășesc ce­

rt pieței internațio- 
generează o ascuțire

dezvoltarea foarte rapidă care are 
loc și care ridică standardul de via­
ță din lume va necesita în mod ine­
vitabil mai mult oțel".

Referindu-se în mod vizibil la 
măsurile luate de C.E.C.O. — Comu­
nitatea economică a cărbunelui și 
oțelului, (compusă din țările Pieței 
comune) — de a spori tarifele va­
male la importurile de oțel, autorul 
raportului consideră că „principala 
problemă în acest moment este gă­
sirea unor căi prin care să poată 
fi evitată înăsprirea fără sens a 
concurenței și prețurile cu totul ne­
remunerative pe unele piețe inter­
naționale. Aceasta nu este o încer­
care ușoară dar eu consider că nu 
poate fi mal presus de mintea unui 
om găsirea unei soluții la oricare 
din dificultăți, chiar dacă pentru a- 
ceasta ar trebui cerute consultări 
între guverne".

într-un alt raport dat publicită­
ții de conducătorul societății side­
rurgice „United Steel" se arată : 
„Cu un an înainte, eu am declarat 
că anul care a trecut a fost foarte 
dificil. Anul care tocmai s-a ter­
minat nu arată a se fi îmbunătățit". 
Din datele furnizate de darea de 
seamă reiese că beneficiile compa­
niei au scăzut. în 1963 cu 7,9 la sută 
comparativ cu 1962, în ciuda faptu­
lui că au fost depuse „eforturi în 
domeniul exportului".

Darea de seamă critică faptul că 
„prețurile oțelului în Comunitatea 
europeană a oțelului și cărbunelui 
sînt în dezordine datorită unui sis­
tem de alinieri la nivelul prețurilor 
celor mai joase ale oțelului im­
portat în Comunitate, adesea la preț 
de dumping" și își exprimă speran­
ța ca tratativele care au loc să ducă 
la interzicerea dumpingului practi­
cat de unele state capitaliste.

în darea de seamă a consiliului 
de administrație al societății „South 
Durham Steel and Iron Company 
Limited" se vorbește despre „depre-

siunea industriei care folosește pie­
se grele de oțel". „în ultimele 12 
luni — arată raportul — concuren­
ța pe piața mondială pentru tuburi 
de oțel de diametru mare a crescut 
în intensitate. Acest lucru se dato- 
rește unei politici rău concepute 
atît în Europa cît și în Japonia... 
care a avut drept rezultat o supra- 
capacitate de proporții substanțiale, 
în aceste condiții, chiar vechi par­
teneri de afaceri își permit să uite 
că în aceste 
procitate...".

Oglindind, 
largi cercuri 
seamă ale unor companii 
derurgie, ca și din alte domenii de 
activitate din Anglia se preocupă 
într-un mod mai mult sau mai pu­
țin direct de necesitatea luării unor 
măsuri eficiente care să înlăture 
piedicile din calea dezvoltării co­
merțului internațional.

Combătînd pe acei care propun 
o rezolvare a dificultăților exportu­
rilor engleze 
gliei la Piața comună, raportul con­
siliului de administrație al societă­
ții bancare „Barclay Bank D.C.O.“, 
ripostează că Marea Britanie, a că­
rei poziție de mare putere „a fost 
construită pe un comerț mondial" 
nu poate fuziona cu o comunitate 
„închisă". Piața comună este „doar 
o mică fracțiune din lume". în plus 
„ea nu reprezintă în nici un caz Eu­
ropa și nici măcar Europa occiden­
tală". „Este cu totul nerealist — se 
arată în raportul citat — să se ia 
acum în considerare o reluare a 
tratativelor. Dar dacă această pro­
blemă (reluarea negocierilor dintre 
Anglia și Piața comună — n.r.) se va 
pune din nou cîndva în viitor, va 
trebui să se la în considerare o bază 
diferită, cu o mai mare atenție pen­
tru interesele lumii ca un întreg".

urmări neîncetat evoluția 
grup de pete, care trebuie 
tingă centrul discului solar 
mătoarele șapte zile.

La 28 și 29 ianuarie pot 
teptate o furtună magnetică și o 
furtună ionosferică pe planeta 
noastră. Specialiștii trebuie să sta­
bilească cu precizie efectele 
cestul grup de pete, care denotă 8 
că tn Soare Intervin procese vio- 8 
lente. |
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probleme există reci-

desigur, opiniile unor 
de afaceri, dările de 
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U. VALUREANU

In comuna Alphen-on-Maas din 
Olanda continuă să funcționeze 
și astăzi o moară primitivă de 
lemn construită încă în anul 
1796. Această moară este pro­
prietatea familiei Van Dreumel, 
care nu de mult, a deplasat-o la 
25 m. de rîu pentru a o repara.
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